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Megjelenik minden vasárnap reggel.

Pünkösd.
Lángnyelvek szállottak az apostolok feje 

fölé s a lélek hatalma adatott nekik. És 
elszéledtek az egész világon, hogy hir­
dessék az igét, mert minden népek nyel­
vén megtanultak szólni és mindenek meg­
értették az ő szavaikat. A lelkesedés 
apostolokká avatta a tanítványokat, a 
kunyhók lakóit.

A lelkesedés, az önzetlenség hatalma 
nagy az emberi szivek felett. Eszmék, 
nemes és nagy ideálok terjesztésére, fel- 
magasztalására csak az ihlet képes. A tu­
domány óriás hatalma az észnek parancsol, 
a látható világot uralja; a lelkeket az 
ihlet, az apostoli lelkesedés képes csak 
lekötni, nemesebbé, jobbá, önzetlenné tenni. 
A lelkek lángja, az eszményiség csak akkor 
loboghat fel, ha lelkesedés lakik az emberi-o 7
ség szivében, ha nem tapad egeszen a 
földhöz az ember s nemcsak reális, önző 
célok kötik le erőit, hanem idelájai vaunak, 
amelyek megnemesítik cselekedeteit.

A kor a realistikus felfogásnak kedvez, 
de úgy látszik, elérkeztünk a realismus 
határkövéhez. Az emberiség újra ideálokat 
keres; apostolokat vár, akik felszabadítsák

a lelkeket és visszaadjak a lelkesedést, a 
hitet; megtörjék az anyagiak hatalmat s 
megnyissák a szemeket lelki igazságoknak. 
Mert hiába küzdött eddig a tagadás szelleme, 
hiába halad az emberiség a tudás utjain 
mindig magasabbra, nem képes megcáfolni 
azt az öröktől fogva belenk oltott tudatot, 
hogy lényünk nemesebb részének nem elég 
az anyagi hatalom, mert az minden időkön 
keresztül lelki igazságok: ideálok után 
vágyik.

Azok az eszmék, amelyek a letűnt szá­
zadok folyamán vezették az emberiseget, 
eltűntek. Nem igazságokat keresünk, hanem 
egyéni boldogulást és nincs, aki feláldozza 
magát a közért. Nincsenek apostolok, csak 
hatalomra vágyó, önző, anyagias gondol­
kodású emberek.

Apostolok kellenének, akik lemondva 
saját javukról, lángoló lelkesedéssel hirdes­
sék az igét.

Apostolok kellenének nekünk magya­
roknak, akik fel rázzák közömbösségéből a 
bágyadt magyarságot, akik megmutassák 
a nemzeti ideálokat.

Az emberiséget az önzés, irigység ejtette 
hatalmába; a gyűlölet fegyvert ad a kezekbe.

És mi apró nemzet szintén vakon rohanunk 
bele abba a forgatagba, amelyet az egymás 
elleni gyűlölet teremt. Igazi apostolainkat 
nem isméjük többé; álapostolok támadtak 
közöttünk, akiket nem ideális célok, hanem 
önzés vezet.

A lángnyelvek nem szálnak újra az 
igazak feje fölé s a tömeg nem ismeri fel 
hivatott vezetőit. Képzelt félistenek előtt 
borul le s követi őket megfontolás nélkül.

Az erő kifáradt s mozdulatlanságra van 
kárhoztatva. Napról-napra, nagyobb alkotás 
nélkül, tengődve él a nemzet.

Apostolok kellenének, akik az önzetlen­
ség hatalmával, az igazság szavával tudnak 
hatni mindenütt.

I)e ha meg is találják a kiválasztottak 
az igazságot, a szivekhez nem képesek 
hozzáférkőzni, mert megromlottak a szivek 
s az önzés elhomályosította az elméket.

Mert mindenki elégedetlen s mindenki 
más bűnében keresi bajainak forrását.

Nem vezeti magasabb cél az embereket. 
Kihal a lelkesedés s nem a köz java az 
élet mozgató ereje.

Nekünk magyaroknak, akik egyedül, a 
magunk erejére utalva állunk a világban,

TÁRCA.

Emmi.
Mikor Ossfaynó hat szép leányára gondolok, 

mindig azt hiszem, hogy ezek voltak a Gyurkovics 
leányok modelljei. Elegáns, eszes, sikkes volt 
valamennyi; mindenütt többet tudtak mutatni, 
mint amik valóban voltak. Mindenki azt hitte 
róluk, hogy gazdagok, pedig csak egy kis birto- 
kocskát hagyott rájuk az apjuk s a birtokocska 
mellé meglehetősen sok adósságot. Mindenki 
meg volt arról győződve, hogy az Ossfay lányok 
a legelső rangú intézetben nevelkedtek, pedig 
bizony csak otthon tanulták azt, amit tudtak s 
a gouvernante maga volt az édes mamájuk.

Akkor még ismeretlen volt a Gyurkovics 
család, mikor az Ossffay lányok a Balaton tün­
dérei voltak. Három-négy idényen keresztül ók 
adták a fényt a báloknak, kirándulásoknak. 
Körülrajongták őket, udvarolt nekik három vár- 
megye fiatalsága és ma — öt vén leány siratja 
vissza az elmúlt ifjúságot egy Isten háta mögött 
fekvő lakiban, a hatodik pedig boldog asszony 

nemsokára újra megjelenik a Balaton parton 
bájos kis leányával együtt.

Az Ossfay lányok története nem olyan vidám, 
adat a Gyurkovics kisasszonyoké. Mulattak ők 
18’ 8zerelniesek voltak ők is, csakhogy mindig 
Esiklott a kezükből az alkalom, amikor férjhez

mehettek volna. Parancsolni akartak a szivüknek, 
hogy észszerűen mehessenek férjhez. í gy erez­
ték, hogy gazdagságra, ragyogásra születtek s a 
remélt gazdagságért eldobták a boldogságot. Es 
az az öt vén leány, aki az ősi bárkában örökké 
látogatóba jár, réme lett az ismerősöknek, ellen­
sége lett egyetlen asszony nővérének, de játék­
szerévé vált a nővér gyermekeinek, akik egész 
nyáron lármával töltik be a csendes, kopott kúriát.

Klára volt a legidősebb és a legszebb.
Gyermekleány korában beleszeretett a jegyző 

fiába, aki szerény filozófus volt az egyetemen. 
A fiú a csillagokról beszélt neki és mezei virá­
got szedett a számára. Klára bele is törődött 
abba a gondolatba, hogy professzorné lesz, meg­
ígérte a fiúnak, hogy megvárja, míg álláshoz jut. 
De egyszer huszárok jöttek s egy hóbortos kadét, 
kinek szerencséjére gróf volt a papája, elcsavarta 
a szép leány fejét. Klára szívesen hallgatta a 
kis kadét csküdözéseit, elhitte, hogy igazán 
szereti, remélte, hogy grófnévá teszi s egy szép 
nyári estén csókokat váltott vele. A véletlen 
úgy akarta, hogy a szerény filozófus szemtanúja 
legyen az enyelgésnek. A huszárok elmentek, a 
kadét talán a falu nevét is elfelejtette. De elment 
a félszeg tanárjelölt is és csak akkor tért vissza 
a falujába, mikor hírneves tudós lett, Klára 
pedig megöregedett. Ma nem ismerik egymást.

Angéla volt a második. Az ő története nem 
regényes. Szeretett egy parasztimból lett ügyvé­
det, de sohasem árulta el magát. Az ügyvédet

kikosarazta és többé kérő nem jelentkezett. A 
sors vele is csufolódott. Az a paraszt fin egyike 
lett az ország publicistáinak és mágnásleánjt 
vett feleségül.

Emmi a harmadik leány, asszony lett, igazán 
boldog asszony, aki szereti az urát lelke mél\ eból.

A többiek története majdnem mind egyforma. 
Eltitkolták szerelmüket hiúságból, csak Emmi 
tudott áldozatot hozni a szivének.

Ossfay né három leánynyal vonult be I üredie. 
A két idősebb már otthon maradt, a legkisebb 
még nem volt eladó. A három közül Emmi volt 
a legfiatalabb. Mari és Jolán barnák, Emmi 
szőke volt. A két idősebb nővér büszke, öntuda­
tos szépség, Emmi naiv, bájos baba.

Az ismeretség fürdőn gyorsan megvan. Egy 
hét alatt az Ossfay lányok mindenkit ismertek. 
A férfiakat különösen. Az eszplanádon valóságos 
tolongás támadt körülöttük. Minden számottevő 
gavallér versenyzett a kegyeikért, de Maritól és 
Jolántól mosolyt igen, de egy biztató szót, vagy 
kézszorítást nem lehetett kapni. Emmi pedig 
annyira naiv volt még, hogy alig értette, miéit 
dicsérik annyira a haját, a szemeit, isteni ter­
metét. Nevetett, kacagott és egyik gavallérját 
sem tartotta többre a másiknál.

Volt a társaságban egy hallgatag szőke fin, 
alig több húsz évesnél. Jogász gyerek, de nem 
abból a sneidig fajtából, amelyik már hasonló 
korban adja a blazirtat és kineveti a szerelmet. 
Zöld volt még egészen, mint a hogy a többiek

Mai szämunk 12 oldal.



a le-magyobb szükségünk volna arra, bogy 
a fennmaradásunkért vívott harcban min­
den vezért, minden magyart a koz érdé 'e

hasson nt.
Senkire sem számíthatunk, csak ön­

magunkra; össze kell tehát tartanunk a 
faiszeretetnek minden erejével. Hirdesse 
minden magyar az egyetértést és hallgassa 
minden magyar azokat az apostolokat, aki - 
békét és egyetértést hirdetnek. Kárhozatot
hoz, aki a gyülölség magvait hinti el köz­
tünk. Hamis próféta az, aki a visszavonást

táplálja.
A világot nagy kérdések megoldása fog­

lalkoztatja. Ezek a kérdések fognak irányt 
adni századok társadalmi, erkölcsi, gazda­
sági és politikai fejlődésének. A népeket 
ezek a kérdések lázas tevékenységre kész­
tik, a nemzeteket egygyé forrasztják, hogy 
hatalommal és erővel állhassanak meg azon 
a küzdőtéren, ahol a jövő harca el fog 
dőlni. Csak ennek a kis nemzetnek nincs 
egységes vezériránya, amely minden magyart 
egy sorba állítson; csak ennek a népnek 
vannak olyan bálványai, akik egymás elleni 
harcra izgatnak.

Csodálatos, hogy akkor, amikor minde­
nütt a tömörülés jelenségeit latjuk, mi a 
széthúzás utjain haladunk úgy a társadalmi, 
mint a gazdasági és politikai élet mezején 
és pünkösd napján nem az apostolokat j 
ünnepeljük, hanem siránkoznunk kell, hogy 
nem hallgat a nép hivatott vezetőire.

Az ideális célok eltűntek; legalább mun­
káljuk saját érdekeinket s igyekezzünk 
nemzeti ideáljainkat visszahelyezni arra az 
alapra, ahonnét detronizálta az önzés és 
a visszavonás.

-■/■.i.™«™. 7alavánnegyei Hírlap.

A magyar faj.
, . ónknak s a muraközi népA horvátországi zawgiis^nyletnek érdekes

nyugalma ellen mté legz levonni
tanulságai vannak, ame > J előbb utóbb
minden magyar embernek, n _ a
kenyértörésre kerül a dolog a mag>ar j
nemzetiségek között. politikai színezetetA honitok mozga rnuknak polrfk^
adnak A kormány ellen ízgauwde vmklam^éikböltóprnnnymncm^,^ ^

Sw,'Iltakk 'végső Célja a kormány
állítólagos eroszaKoskodasánaa g amaUaD

törvények végrehajtása volna, ten) g .y toi\en>LK & sátr ellem gyűlölet
az ,.-Tpodio sokkra 'veszedelmesebb, mint

K/n f.til gyűlölettel járni. .Íía a Morvátokat nem a magyarság ellem 
gyűlölet vezetné, ha csak jogaikat akarnák ér 
fényesíteni, akkor nem igyekeznének a murakozi 
horvátokat is felizgatni, mert hiszen azoknak a 
1 .orvátok politikai törekvéseihez semmi közük

""'világos, hogy a faji Összetartozóság érzését 
akarják felkelteni s ezt kiaknázni, épug) nim 
a németek a magyarországi szászokat, a esete 
ös oroszok a tótokat, a románok az oláhságot.

Faji gyűlölet vezeti az összes nemzetiségi moz­
galmakat s ezt a gyűlölet mesterségesen szítják 

Mi köze van a horvát mozgalomhoz, mi j 
vár a horvátországi kormányváltságtól, vagy a 
horvát címer kizárólagos használatától a mura- 
közi izgató? Hogyan tudja megértem a moz­
galom célját és okait, mikor azoknak nem részese. 
Csak a gyűlölet alapján. A muraközt túlzó , a 
Zágrábban nevelt papok, jól tudják, bog) 
muraközi népnek semmiféle politikai vívmányra 
nincs szüksége, mert ép olyan jogokat gyakorol, 
mint a magyar ajkú állampolgár. De hát izgat­
nak azért, mert nekik semmi sem kell, an.i 
magyar; mert a liberális magyar állam nem szol­
gáltatja ki nekik azt a jóravaló népet, amelynek 
esze ágában sincs Zágráb felé kacsingatni.

Aki kétségbe vonja a magyar faj jogát a szupre- 
maciához, az nem jó hazafi; arra válságos idő­
ben számítani nem lehet.

A magyarság szupremaciájával szemben el
kell törpülnie minden nemzetiségi érzésnek és 
érdeknek, mert a magyarság kizárólagos uralma 
lehet csak a hazát fenntartó magyar nemzeti 
állameszmének fundamentuma. Aki nem ezt 
vallja, az nem jól teszi, hogy itt marad ebben 
a hazában s mialatt mindazon előnyöket élvezi, 
amelyeket a magyar haza polgárainak nyújt, egy 
húron pendül a haza ellenségeivel
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Sehol Európában a nemzetiségek nem élvez­
nek annyi és olyan szabadságot, mint nálunk. 
Poroszországban drákói iskolatörvényt hoztak a 
lengyelek ellen; Oroszországban a lengyelek ma 
ép oly nyomás alatt állanak, mint a forradalom 
után/Pedig a lengyeleknek nemzetiségi érdekeik 
kultiválásához megvan a történelmi előjoguk, 
Orosz- és Németország még sincsenek tekintettel 
e históriai jogra s a lengyeleket erőszakkal is 
oroszosítják, illetve germanizálják.

A mi nemzetiségeink históriai előjogokra nem 
hivatkozhatnak. Sem a tótok, sem a szászok, 
szerbek, horvátok, oláhok önálló államot nem 
alkottak Magyarország területén, csak bizonyos 
közigazgatási önkormányzattal bírtak.

Mindezek dacára a nemzetiségek fenntartása 
és megóvása tekintetében sokkal jobb dolguk 
van, mint bármely történelmi előjoggal biró 
nemzetiségnek a külföldön.

ügy látszik nagyon is jó dolguk van, mert 
folyton a magyar állameszme csorbításán tönk 
a fejüket, természetesen azért, mert büntetlenül 
csak a türelmes magyar államban lehet ezt meg­
cselekedni. Más országban már régen alaposan 
a körmére kom pántolták volna mindazoknak, 
akiknek az uralkodó faj nemzetiségi politikája 
nines ínyükre.

Pedig nagyon kevés az, a mit a magyar állam 
a nemzetiségektől megkövetel. Hazaszeretetei, a 
magyar nyelv tudását s az iskolákban való 
tanítását. Korlátlan nemzetiségi sajtószabadságot 
élveznek és a lehető legtökéletesebb jogegyenlő­
séget. Ennél több jog már csak előjog lehetne, 
amit az állam a magyar faj rovására egyik 
nemzetiségnek sem biztosíthat.

Vannak a nemzetiségek között vezető emberek, 
akik előjogokat kívánnak; akik fennen hangoz­
tatják, hogy nem hajlandók elismerni a magyar 
faj szupremaciáját, tehát a magyar nemzeti állam

A horvátokat addig, míg Horvátországban 
maradnak, nem akarjuk egy kalap alá vonni » 
többi nemzetiségekkel. Történelmi előjogaik 
vannak, amelyeket azonban a magyar á lam a 
legmesszebb menő módon respektált a kiegye- 
zé'sben. De ezek a történelmi előjogok nem ter­
jednek addig, hogy a magyar állam ellen rohan­
janak, mert Szent István koronája őket a magyar 
államhoz kapcsolja, közjogunk nem ismer horvát 
államot s az a terület, amelyen laknak, a 
magyar szent korona birodalmához tartozik ; oda 
tartozott ezer év óta.

Ha pedig a horvátok a szoros értelemben 
vett Magyarország területén laknak, vagy dt 
hirdetnek nemzetiségi tanokat, itt csak olyan 
tekintet alá jöhetnek, mint a többi^nemzetiségek.

csúfolták. Annyira zöld, hogy még táncolni sem 
nagyon mert, inni nem tudott, asszonytársaságban 
pedig félszeg volt és irult-pirult minden szóra. 
Berethy Laci, a kis szőke jogász, nem sok vizet 
zavart. Csak bámulta Emmit, de a leány ezt 
sem vette észre. Volt azonban a fiúnak egy nagy 
erénye. A nagybátyja, aki nevelte, milliomos 
hírében állott. Emmi ezt sem vette észre, de annál 
jobban figyelembe vette a két idősebb nővér és 
kivetették a hálót a kis gólyára, az apró jogászra.

Jolán egy szép nyári estén, mikor a Balaton 
habja szerelemről csacsogott s a szellő ábrándos 
melódiákat zizegett a bokrok között, ann) ira 
elfeledkezett büszkeségéről, hogy Berethy Laci 
kezét szorongatta, gyújtó tekintettel nézett a 
fin szemébe és szerelmi bánatról panaszkodott. 
De Berethy Laci mindezt nem értette és bambán 
mosolygott.

Mari még többet engedett meg magának. 
Egészen közel ült hozzá. Haja az arcát érintette,
8 a vállára hajtotta a fejét. A Laci arca égett, 
a keze remegett s talán elcsattant volna az első 
csók, ha a hátuk mögött fel nem hangzik Emmi 
kacagása. Vége volt a pásztorórának. Mari 
boszusan ment vissza a társasághoz, Berethy 
Laci pedig reszketve nézett a földre.

_ Bocsánat — csicsergett Emmi — talán
zavartam magukat. Nem kellett volna erre jönnöm.

A fiú szemében csodálatos tűz gyűlt ki, mikor 
a szőke leányra nézett s mintha kicserélték volna, 
olvan bátran lépett előre.

Emmi, maga csalódik. Én csak magát 
szeretem.

A leány bámulva nézett rá. Még sohasem látta 
ilyen lángoló arccal, égő szemekkel. A szerelem 
még csak homályos sejtelem volt előtte, nem 
ismerte annak fellob bánását, mindent legyőző 
erejét. De elragadta a pillanat varázsa, a fiú 
szenvedélye s mikor az megfogta a kezét, átka­
rolta derekát, remegve borult a vállára.

És ettől a naptól kezdve megváltozott a két 
gyerek. Emmi hallgatag lett, álmodott; Berethy 
Laci megíérfiasodott, nem engedte, hogy gyermek 
módjára bánjanak vele. Boldog volt, hogy titkot 
őriz, két szerelmes szív titkát.

A két nővér azonban sejtett valamit. Emmi 
éjszakákon keresztül sóhajtozott, szerette a ma­
gányt és valahányszor találkozott Berethy Laci­
val, mindig váltott vele néhány suttogó szót, 
amelyeket nem volt szabad másnak meghallania. 
És a két leány irigykedve kémkedett nővére után.

Augusztus végére járt az idő, a fürdő napi ól- 
napra néptelenedett. A fiatal emberek sei ege 
elszéledt, Ossfay Jolán és Mari körül nem taposta 
már senki a földet, csak Berethy Laci tartott ki 
Emmi mellett. Érezték, hogy bucsuzás előtt még 
valami mondanivalójuk van egymásnak, de nem 
volt rá alkalom. Emmit nagyon őrizték.

Felhők kergetőztek az égen azon az estén, 
mikor néhány percre egyedül maradtak egy jáz­
min bokor mögött.

_Igen -— suttogta tél ve a leány.
_ Vár-e reám, míg visszatérek ?
— Várok, ameddig maga akarja.
Azután megcsókolták egymást. Végig borzon­

gat a leány egész teste, odatapadt szerelmeséhez, 
aki lelkét lopta el abban a csókban.

Másnap elváltak. Berethy Laci elutazott. 
Szegény kis Emmi azután sokat szenvedett,

A Laci írt neki egy levelet. Azt elfogták, kine­
vették s megtiltották a további levelezést

Nemsokára jött egy gazdag német bérlő, egy 
esetlen, öreges ember, aki a kezét kérte. Az 
anyja, a nővérei, a jó rokonok kétségbeesetten 
könyörögtek, hogy hozza meg a nagy áldozatot. 
Ellenállt, Ezért meggyülölték.

Az egész család azt hitte, hogy rajta is betel­
jesedik az Ossfay lányok sorsa.

Két év múlt el. Berethy Laci nem adott élet­
jelt magáról. Egyszer azonban jött egy hosszú 
levél, tele szomorúsággal, édes boldogsággal. Azt
irta a fiú, hogy a nagybátyja meghalt, kitagadta
mindenéből s ő most szegény, földhöz ragac 
szegény. Szolgahiró valami félreeső faluban. - 
kollégája is csak olyan árva legény, mint o s * 
fizetéséből boldogan megél a feleségével eg)u • 
Ha Emmi megelégszik evvel a sorssal, eljön r e,
mert szereti, nagyon szereti.

Természetesen ezt a levelet is elfogták s kacag
dobták eléje. . c

— Nos, akarsz-e szolgabiróné lenni, ezer
1 *i x\ • 1!__főzni-

• / o
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fonala előbb utóbb

elszakad. «zunremaciájának szentnek és
A maf'Vmek keí maradnia, mert csak ez biz- 

^(that* bennünket arröl, bogy hazánk el nem 
£iU a »épek Ííradatííban-

Uj irányok.
, , Közéletünkben, társadalmunkban mind 
j'lb gyökeret ver egy irányzat egy felfogás, 

í - ez ideig ha nem is idegen, de rokonszen- 
énnensévgel nem volt Magyarországon. A 

konzervativismus ez, amelyet a szabadelvű irány 
le az uralomról a most visszatér, hogy 

megbuktatni igyekezzék azt a rendszert, amely 
ideién őt buktatta meg.

\ konservativ irányzat felbukkanásáról nem 
szabad azt hinni, hogy az visszafejlődés; ez csak 
“fejlődés processusa, a tömegeket mozgató esz-
1YU<v hullámzása. . ,, •

Vem szabad a konservativismust azonosítani 
./elfogultsággal, a felekezeti és gazdaság, túréi­
ra etlenSggel ; nem szabad azonosítani a reakoi- 
™á us fekvésekkel. Ez a balvélemény csak 

’ .Írországon van róla elterjedve, ami nem 
;8 csoda, mert kifejlett konservativ pártok a 
szónak mai értelmében nálunk még nem voltuk.
Mi csak a közjogi konservativismust isméi tűk
2 táblabiró világból. Most egészen más jelentő­ig van s a közjogi kérdéseknek alig jut benne

konservativ iránvzatok programmját inkább 
gazdasági kérdések uralják. A termelési ténye­
zők összhangba hozatalára a gazdasági kn ált­
atok megszüntetésére törekszik. így pb az
anírtil konservativek az ipari és kereskedelmi 
kiváltságokkal szálltak harcba.

Nálunk nagy áldozatok árán ke lett kereske­
delmet és ipart teremteni s ez csak szabadelv 
izánvzat mellett volt lehetséges. A lázas mun­
kában nem csoda, hogy egy a más érdé - -
térbe szorult. Most ezek az érdekkorok igye­
keznek védekezni, újra előre törni. A törekvés 
érthető és előre volt látható Az agrár és mer­
kantil jelszavak mögé rejtőző törekvések volta­
képpen nem jelentenek mást, min a J
küzdelmét, amely előbb utóbb uj politikai
kulásokra vezet. , nnaai,

Nagv kérdés, hogy elérkezett-e már a konser­
vativek ideje s üdvös lehetne-e Magyarország 
gazdasági és társadalmi életére ezek uralma El 
lehet képzelni egy üdvös konservativ irányt is, 
amelv a szó nemes értelmében óvakodik a tu
kapásoktól, de a haladást nem gJ-°Ía’ aa. 
nyugodt fejlődést, nagyobb megfontolást visz 
beleC közéletbe. Erre az igazat megvallva

Emmi arca feÜángöítli boldogságtól. .
— Igen akarok, boldog leszek. A [felesége

leszek.
A mama azután megírta Berethy László szol- 

gabiró urnák, hogy nem szívesen ugyan, de bele­
egyezik a házasságba, mert az a balgatag leány 
úgy akarja. Figyelmezteti a szolgabiró urat, hogy 
Emminek nincs hozománya s ug) vegv ek magú 
az élet gondjait, hogy maguknak kell vele meg­
küzdeni. _ .

Ossfayéknál a vőlegényt várták, ibmmi minden
percben kiszaladt a tornácra, az idősebbek pedig 
gúnyolódva mutogatták neki az utón feltüne 
parasztszekereket. Ott jön a vólegén) ed, a tűn 
királyfi. És a tündérkirályfi megérkezett négy 
televér lovon. Mellette ült a holtnak hitt nagy­
bácsi, ki romantikus hajlamú öreg ui volt, 
akarta próbálni a kis leány szivét. Esze ágában 
sem volt kitagadni az öosose urát, de az OaS ay 
lányok abban a hirben állottak, hogy jó partidéi 
vadásznak szerelem nélkül és bizonyítókot akait 
az ellenkezőről. Bocsánatot kért, hogy ezt az 
intrikát elkövette, de Ossfayók soha sem tu já ” 
elfeledni.

A kis Emmit elvitték négylovas hintóbán, gaz 
dag kúriába, az idősebbek pedig gyűlölettel ne', 
tek utánna.

Ez Ossfay Emmi boldogságának egyszeiü tö 
ténete.

► Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapi

! szükségünk is volna. Csakhogy közjogi helyze 
tünk a konservativ irányzatot gyorsan reakcióvá 
alakíthatná át. Ezért irtózik a nemzet a konser- 
vativismus nevétől is.

Magyarországon a konservativismuet a rekció- 
val együtt emlegették, pedig a kettő messze áll 
egymástól. Ez a felfogás a múltból maradt ránk, 
amikor konservativeknek neveztek azokat a 
mágnásokat is, akik Metternich szekerét tolták. 
Ma természetesen egészen mást jelent ez az 
irány. Keveset foglalkozik politikával és köz­
joggal, de annál többet a gazdasági élettel és
társadalmi problémákkal.

Angliában a helyzetet a konservativek ural­
ják, csakhogy ennek az uralomnak a szellemét 
a mi viszonyaink közé aligha lehetne átplántálni. 
Ott a konservativ irányzat dacára akkoin oz 
szabadság van, hogy semmivel sem áll mögötte 
a demokrata államoknak. A mi konservativem!* 
azonban nagyon is hajlandók arra, hogy, a gaz­
dasági szabadságot megkorlátozzák s társadalmi 
téren is osztályuralmat teremtsenek.

A konservativ iránynak, ha uralkodó áram­
lattá válik, biztosítania kell az egyén belső és 
külső szabadságát. Nem szabad társulnia a
reakcióval. _ . _, , ,

A szabad versenynek azonban töltetlenül árt
a konservativ uralom, mert politikájának egyik 
sarktétele, hogy a feltétlen szabadságnak rom­
boló hatásai is vaunak s a szabad verseny ne 
tudható be, hogy bizonyos iparágak a romlásba 
kerültek, hogy a kisiparos sanyarú helyzetben
küzködik. . ,.

A verseny megszorítása folytán a konservativ
irányt első sorban a kisiparosok fogják üdvö­
zölni. A verseny megszorítását ma már annyira 
üdvösnek hiszik, hogy egyes körök a célrend­
szer visszaállítását sürgetik. __ ..

A konzervativismus helyes keretekben u vos 
lehet, de végzetessé vállhat, ha tu pi a ■>
ha olyan emberek kezébe játszaza a vezető hatal 
inat, akik túlzásokra hajlanak Ezek hamarosan 
lejáratják és gyűlöletessé teszik »t ‘ Ä 
amelv' úgyis csak átmenetileg indokok. Még 
nagyobb baja a konservativ iránynak az, 
túlkapásai miatt legalkalmasabb uttoroje a 
ciál demokráciának. Konservativ uralom c»ak 
hatalmas, gazdaságilag és társadalmi agaz él­
vonalon megerősödött nemzeteimé - va ’ 
jobb, ha egyik másik jó vonását a szabadelvű 
eég elfogadja, de a liberalism« nem adja át
uralmat a konservativeknek.

A fogyasztási szövetkezet.
A zalaegerszegi fogyasztási és értékesítő szó 

vetkezet feloszlott, felszámolt és amint halljuk 
a befizetett üzletrészek értékének égj- ne0jed 
az üzletrészek tulajdonosainak visszat ru .

Ha a mi fogyasztási szövetkezetünk te szá 
lása elszigetelt jelenség volna osszeom . 
gyobb garral járt volna, mint így. Csendes 
múlása azonban részvétet kelt és mmv n . 
országban több fogyasztás, szövetkezet feloszlott,
gondolkodásra is késztet, hogy mi lebet az oka 
a szövetkezetek pusztulásának. ,11,.

Sokat beszéltünk már erről a tárnáról ál alá 
nosságban ; se hozzátenni, se elvenni va ónk nme 
de a tanulságokat még.s le kelt vonnunk me 
ha közelebbről nézzük a do got » sok eze 
forinttal alakuló szövetkezetek feloszlása ne 
olyan kis fontosságú esemény, hogy felette eDy
szerűen napirendre lehessen térni. r.

Ha egy nagyobb szabású vállalat feloszlik s 
az abba belefektetett tőke három negyed része 
elvész, rendesen egy Ttte
LtéwtrtJik egv emberre, az egyeseket
érő veszteség csekély, senk, sem meg) tonUe,
tehát a panasz sem oly hangos. Ezért a vá a 
lat megbukik, a szövetkezet pedig feloszlik. 
Pedig a nemzet gazdasági életére nézve egyforma
fontosságú mind a kettő ; ugyanazok az oka, és

~Y 0 írnvptkezméuyei. loke vész ei, az ugyanazok a koveiKt,/. ..
improduktív munka értéket semmisít meg.

A fogyasztási szövetkezetek feloszlásának okául
rendestül a pártolás hiányát 1,ózzák fel, sot a 
közönségnek szemére is vetik hogy nem elég
. ,, xrripkpinek a felismerésére és szolérett a saját éiüeivemv , ,, nmpiv,, . z . -p- «, ipp-nrimitivebl) okoskodás, ámengalatára. Ez a legpn hárítja. Mikor
a felelősséget a nagy közönségre tiauij

r , í • vetkezeteket szervezték, az a.va fogyasztási szovetKe i;armtáhiliseió indokául azt az egyetlen, de mdisputábd, 
okot hozták fel, hogy a szövetkezést a gazda

sági élet feltétlenül követeli, mert a kis ember 
ki van szolgáltatva a könyörtelen nagytőkének, 
amelynek hatalmát csak szövetkezéssel lehet 
legyőzni. Ez olyan igazság, amely Ível szembe 
szállni alig lehet.

Csakhogy más az elméleti és más a gyakorlati 
igazság. A gyakorlati életben az igazság a siker.
A gyakorlat pedig a fogyasztási szövetkezetek­
kel alaposan rácáfolt az elméletre és bebizonyí­
totta hogy a gazdasági tudományoknál az igaz­
ságot az élet tapasztalataiból kell elvonni s aki 
gyakorlati célokat akar szolgálni, nem elég, hogx 
lelkesedni, elmélkedni tud, annak a gazdasági 
élet gyakorlati oldalát is kell ismernie.

Olyan intézménynek, amelyet az élet szerves 
fejlődése szül, nincs szüksége pártolásra olyan 
értelemben, mint pl. a hazai iparnak, amelyet 
állami protekcióval kellett megteremtem, hot 
nemcsak erre nincs szüksége, hanem még az 
ellenszenv sem képes legyűrni. Mikor a vasu­
takat építették, hiába lázadtak fel a fuvarosok, 
kisiparosok, hiába szedték föl a síneket és fúr­
ták keresztül a töltéseket, azért a vasút átala­
kította a gazdasági életet. Ahol a szövetkezésre — 
bármely alakban — szükség van, ahol az élet 
sarkalja az érdekcsoportokat a szövetkezésre s 
ahol a szövetkezés segíthet és. vitális érdekeket 
szolgál, ott hiába fog lármázni a tőkés, hiáb a 
fog agitálni a szatócs, ott a szövetkezetek virá­
gozni fognak s előbb utóbb az ellenséget is 
részesévé teszik az uj rendnek. Gyárvárosokban, 
a hol a munkás az áru-uzsora ellen küzdeni nem 
képes, feltétlenül szükségesek a fogyasztási szö­
vetkezetek; de hogy miért szükséges Karakó- 
Szörcsögön, vagy akár Mukucsfaluban a togyasz- 
tiCsi szövetkezet, azt gazdasági okokból senki 
megmagyarázni nem tudja. Egészen más okból 
keletkeztek .azok a boltok, amire alább még
rátérünk. u

Annak, hogy Zalaegerszegen nem volt szűk-
Ség a szövetkezetre, bizonyítéka a felszámolás.
Ha létének alapja a közszükségletben n> »go
volna, bizonyos, hogy minden szerv, hmája
mellett is felvirágzott volna.

Amint nem volt igazságuk azoknak, akik a 
a szövetkezet miatt a helyi kereskedelem tónk 
tételétől féltek, ép úgy nincs igazságuk azoknak 
sem, akik nagy közgazdaság, bajnak tekmtíca 
szövetkezetek összeomlását. Ez csak voaztisj, 
de csak annyi veszteség, amennyi a ^»vet­
kezet révén elveszett. A politika, boltok. össze 
roskadásában azonban van egy veszedelem is 
Diskreditálja a szövetkezeti eszmét, bualmat 
lanná teszi úgy a tőkét, mint a közönséget mm 
den szövetkezés iránt.

Már pedig a szövetkezésnek nagv nva sa 
van a jövő gazdasági életében. A szövetkezés 
fonja átalakítani a mai rendszert, megtol 
nany tőke túlsúlyát, diadalra juttatni a munkát,
megérdemelt díjához juttatni a munkás kezet 
De a szövetkezésnek nem azok az alakjai, ame 
Íveket Magyarországon elsősorban protegálUk. 
Elhibázták az első lépést; olyan szövetkezeteket
állítottak fel, amelyek nagy gaz(1‘lä'J‘ 
szolgálni s előbbre vinni nem képesek, mert 
szervezetük, működési körük erre nem alkalmas

110 A kfogyasztási szövetkezeteknek a legtöbb 
helyen nem annyira gazdasági, mm m 
nemzeti és társadalmi miss,ója van I®ph Svéd 
országban magukhoz ragadták az égetett szeszes 
italokkal való kereskedést, hogy az alkohoha-
must mérsékeljék. Magyarország feJ90 v,d^Lt 
a rutháoek között fogyasztás, szövetkezeteket
állítottak fel, hogy a Lengyelországb^beozonlo,
hazátlan, lelkiismeretlen kazár°k kre
elfoglalják. Sokan ^ g) tárga„
a szövetkezetekre ott is szuitse v«, 
dalmi problémákat nem von feladatai, ^6^ 
ahol nemzetmentő akcióin, hála , ,
szükség, mert a nemzeti érdekeket nem vészé- 

. í • r,rq-/ ho(yv a fogyasztási szövet lvezteti senki. Igaz, nog) 0 xritAtíákkezetek hivei ennek az ellenkezőjét hatják 
8 a nemzetmentő akciót szükségesnek tartják 
mindenütt, ahol egy zsidó »«tóes letelevedet 
de szerencsére kevesen vannak, akik ezt
hl Art hitték továbbá, hogy a fogyasztási szövet­
kezetek nemcsak társadalmi, nemzeti, hanem ÄT politikai célok előre vitelére ,s 
alkalmatok. Mert vannak politikai tendenciával 
alakult boltok is. Nálunk Zalavárm^yóbon üyen 
fajta nincs, vagy talán egy kettő van a falvak 
hm- a mi fogyasztási szövetkezeteinknek mkann 
a félreismert gazdasági célok adtak létet. z

.
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antiszemitáéiig azután magától keveredett bele a 
dologba, mert a szövetkezés céljául a nagytőke 
és a tisztességtelen verseny, az áruuzsora ellen 
való küzdelmet szokás kijelölni s miután manap 
a nagytőkét és a kereskedelmet a zsidóság 
tulajdonának hiszik, visszaéléseit és kinövéseit 
sok korlátolt fő a zsidóság bűnének tartja, 
az antiszemitaság magától értetődött. Pedig aki 
gondolkodik, az tudja, hogy a kereskedelem és 
a nagy tőke visszaélései nem azért kaptak lábra, 
mert a zsidók kezében vannak, hanem a zsidók 
is csak azért részesei ezeknek a viszaélésekne , 
mert társadalmi helyzetük századokon át kizáró­
lag az üzérkedésre utalta őket. A kereskedelem 
szelleme, a nagytőke önzése az, amely a vissza­
éléseket szüli s ennek részese az angol pair 
fiából lett kereskedő ép úgy, mint a mukJlc®l 
falui szatócs, valamint a tőke praepotenciájából 
kiveszi a részét a legzsidómentesebb pénzintézet 
épugv, mint a lipótvárosi takarékpénztár.

Ezeket a fogyasztási szövetkezetekkel megtörni 
nem lehet, mert ezek maguk is vagy részesei 
lesznek a rendszernek s ez esetben nincs létjo­
guk, vagy szembeszállnak vele s ekkor nincs 
létalapjuk.

A fogyasztási szövetkezetek a tőke és a keres­
kedelem "túlkapásai ellen védekezni nem is ké­
pesek. A falusi szatócsot tönkre teszik, de a 
nagykereskedőnél vásárolnak s evvel is kény­
telenek kozzájárulni a nagytőke gyarapításához. 
Ezenkívül a fogyasztási szövetkezetek nem jó 
kereskedők, tehát a legtöbb veszteséggel fogja 
pályafutását befejezni s a helyükről kiszorított 
szatócsok elfoglalják a helyeiket.

Ma már a szövetkezeti eszme hívei belátták, 
fiogy a szövetkezésnek nem boltok felállításával 
kellett volna megindulnia, mert azt a célt, ame­
lyet a szövetkezés szolgálni akar, ezekkel elérni 
nem lehet. Gazdasági haszon csak a cooperatív 
szövetkezésből származhatik, ahol az üzletrészes, 
vagy a szövetkezés tagja aktív részese a mun­
kának, vagy ahol akár a termelés kiterjesztése, 
uj értékek előállítása, értéktelen anyagok érté­
kesítése, vagy az értékek fokozása által uj jövö- 
delmi források keletkeznek.

A tapasztalat azt mutatja, hogy mindegy, akár 
a szövetkezeti boltból, akár a kereskedőtől szerzi 
l)e valaki szükségleteit; a megtakarítás, ha 
egy áltáljában van, minimális; egyre megy az is 
ha a takarékpénztárból, vagy a szövetkezetből 
vesz kölcsönt, egyforma kamatot fizet. Ide nem 
mindegy, ha a nép minden terményét értékesí­
teni tudja, ha földjét okszerűbben művelheti, ha 
munkaerejét porduktiv módon felhasználni képes. 
Komoly nemzetgazdák ma már nem is propa­
gálják akkora hévvel a fogyasztási szövetkeze­
teket, mint előbb; a szervezők helyi nagyságok, 
a cél lokális értékű. Helyesebb irányt vett a 
mozgalom a tej, a tojás, baromfi, gabona szövet­
kezetek felállításával; történtek kísérletek a 
borértékesítés szövetkezeti utón való szervezésére 
is. Nem vált be egészen a biztosítási szövetke­
zet, amely intézmény egyébként most van fej­
lődőben, tehát ma még alig lehet telette alapo­
san véleményt mondani.

Ha a szövetkezésnek uj jövedelmi források 
teremtésére irányuló szervezetei behállózzák az 
egész gazdasági életet, akkor majd talán lehet 
arról szó, hogy a munka, az őstermelés, az ipar 
felszabadul a nagy tőke nyomása alól s evvel 
a kereskedelem is megtisztuljon az egészségtelen 
versenytől. A fogyasztási szövetkezetek azonban 
akkor már régen nem fogtak létezni, de nem 
lesz meg az a tőke sem, amelyet ezekbe bele­
fektettek.

A fogyasztási szövetkezetek az eszme terjesz­
tésére nem lesznek jó befolyással, mert az a 
sok vesztes és beperelt ember, akik jó szívvel 
jóhiszemüleg álltak a szövetkezeti zászló alá, 
menekülni fog az elől, aki még egyszer szövet­
kezetei emleget előtte.

Az izraelita hitközség közgyűlése.
A helybeli izraelita hitközség folyó hó 23-án 

délután 2 órakar tartotta évi rendes közgyűlését.
Elnöklő Boschán Gyula ügyvéd, hitk. elnök 

miután megállapította, hogy az alapszabályok 
által előirt 50 tag megjelent, a határozatképes­
séget megállapítván, a közgyűlést megnyitotta. 
A jegyzőkönyv hitelesítésére Lobi Dávid és 
Reisinger Rezső jelöltettek ki.

A múlt év ügymenetéről szóló jelentést olvasta 
föl a titkár, melyben a hitközség pénzügyi s

kulturális állapotáról számol be az elöljáróság.
A pénzügyi helyzetet úgy ecseteli aJe®’ 
hogy a múlt 1902. évben volt a bevétel 77020 
K 30 f, a kiadás pedig 75929 K 2
Vagyon van: készpénzben, ingatlanok an s. a. 
226472 K 94 f, ennek «»énében kitesz a 
hitközséget terhelő teher 44831 K ob •
19Q1—1902. évi számadás főbb tételeinek össze­
hasonlítása után az elöljáróság örömmel konsta­
tálja, hogy a pénzügyi helyzetben, a múlt évben 
javulás állt be; bárha a tagok által fizetni köte­
lezett kultusz adó beszolgáltatása körül hanyat­
lást kell konstatálni, minek az a szomorú ere 
ménye, hogy a kultusz adóban nevezetes összeg 
van még mindig hátralékban, mely körülmény 
a pénztári kezelést nagyban alterája.

A gabella (metszés után járójövödelem) keze­
lése egy uj, csak most életbeléptetett rendszer 
szerint történik. Az elöljáróságnak ezen uj rend­
szer kidolgozása s életbeléptetése körül eszkö­
zölt tapintatos s körültekintő eljárása teljesen 
bevált; az ellenőrzés hathatósan történik.

A jelentés fölemlíti azokat az anomáliákat, a 
mik a kóserhusnak vidékről való becsempészése, 
a zugmetszés és a rituális metszésnek nagy 
mérvű mellőzéséből származnak. Ezeknek meg­
szüntetése, vagy legalább korlátozása s lehető­
leg a minimumra való leszállítása iránt intéz­
kedés fog életbeléptettetni.

A hitoktatás a dunántúli rabbi gyűlés által 
kidolgozott tanrendszer szerint történik. Ez a 
rendszer sikeresnek bizonyult és továbbra is 
alkalmazásban marad.

A jótékonyság! szakosztály7 is elismerésre méltó 
módon működött. A csekélyebb értéket kitevő 
jótékonysági aktusokon kívül a romániai hitsor- 
sosoknak 350 korona segély juttatott; mely 
összeghez a hitközség 50 koronával s dr. Graner 
Adolfné úrnő szintén 50 koronával járult. Kö­
szönettel tudomásul vétetett.

Az elöljáróság Stahlberg Mór másodkáutor 
kérelme folytán 200 korona drágasági pótlékot 
szavazott meg.

A templomszakosztály Weisz Jenő kántort 
1902 szept. 15-ikétől egy évre, 1500 K törzsfize­
tés s 300 K lakbér illetmény mellett azon ki­
kötéssel szerződtette, hogy a főünnepekre meg­
határozott 300 K díjazásról lemondott. Ha nem 
választ a hitközség főkántort, tartozik ez a f. 
év főünnepein is előimádkozni.

Elnök fölszólítja a közgyűlést, hogy a jelen­
lévők tegyék meg esetleges észrevételeiket.

Dr. Graner Adolf helyresli a felolvasott jelen­
tésben foglaltakat, indítványára az elöljáróság 
hasznos tevékenységéért jegyzőkönyvileg köszö­
netét nyilvánítja a közgyűlés.

A hitoktatást hiányosnak, céltévesztettnek 
és rosznak tartja. Qualifikált hitoktató alkalma­
zását óhajtja, aki a tanuló ifjúságot rendes 
oktatásban részesítse, vallás-erkölcsi nevelésükre 
több gondot fordítson. Tudomása szerint a ga­
bella pénzek beszedése körül még mindig vannak 
némi hiányok.

Egyhangúlag elhatároztatott, hogy a célnak 
tökéletesen megfelelő, qualifikált hittanár alkal­
mazandó; s a mennyiben egy ily* tanerő nem 
volna elegendő, a most alkalmazásban lévők 
közül-veendő egyik másik igénybe. Hogy a hit­
oktató már a jövő tanévben alkalmazható legyen, 
a pályázat haladéktalanul kihirdetendő. A gabella 
körüli eljárás is szigorítandó lesz.

Dr. Grünwald Samu a gabella eltörlését in­
dítványozza.

Büchler Jakab nem tartja ezt kivihetőnek, 
mert szerinte azok, akik nem metszetnek, más 
módon vannak megadóztatva. Azért sem töröl­
hető el a gabella, mert az utáni jövödelem havon- 
kint folyik be a pénztárba, adóban való kivetése 
esetén a pénztári készlet körül — mert az adók 
későn folynak be — zavar támadna.

Dr. Ubersohn Mór pártolja dr. Grünwald 
javaslatát s kéri, utasíthassák az elöljáróság egy 
ily irányú javaslat kidolgozására.

A közgyűlés ezt elfogadta.
Dr. Rosenthal Jenő a Stahlberg Mórnak adott 

200 koronát nem drágasági pótlék, hanem segély 
címén kéri elkönyveltetni. így történt a hatá­
rozat hozatal.

Dr. Grünwald Samu a jótékonysági szakosz­
tály referadájához szólva helyesnek tartja az 
összetartást s jótékonyság gyakorlását, d* óhajtja, 
hogy idegenből jövő olyan egyénekkel szemben, 
a kik igazolják, hogy segélyre szorulnak és erre 
érdemesek, szintén részesüljenek támzgatásban s 
ne utasíitassanak azzal el, hogy a helybeli sze­

gények istápolás veszi igénybe a hitközség jóté­
konyságát. Elnöknek ama felvilágosítása után 
hogy ilyen alapja a hitközségnek nincsen, a 
közgyűlés az indítvány fölött napirendre tért.

Következett a számvizsgáló bizottság jelen­
tésének a*í elolvasása, valamint a pénzügyi bizott­
ság külön jelentésének közlése. Itt arról folyt a 
vita, hogy az az 5660 K összeg, a mit egyesek 
az 1894. évben megtartott díszvacsora alkal­
mával a templom renoválási költségére önként 
megajánlottak, vagyonként vétessék e föl. I)r. 
Berger Béla, dr. Obersohn Mór, dr. Graner 
Adolf, Breisach Sámuel, dr. Hajós Ignác, dr. 
Grünwald Samu, Weisz Ármin s Szarnék Adolf 
hozzászólása s az ügynek minden oldalról tör­
tént kimerítő megvilágítása után abban történt 
megállapdás, hogy dr. Hajós Ignác közvetítő 
indítványa értelmében azok a hitközségi tagok, 
a kik azon a díszvacsorán önként adakoztak, 
továbbá azok is, akik nem adakoztak, alkalmas 
és tapintatos módon szólhassanak fel; s pedig 
akik már aláírtak ilyen adományokat arra, hogy 
fönt ártják e ajánlatukat, a többiek pedig ada­
kozásra kísértessenek meg.

A vita folyamán Veisz Ármin az uj temp­
lom építése s felszerelés által felmerülő költsé­
gek fedezésére 200, Szarnék Adolf pedig 200 
koronát ajánlott föl, mit a közgyűlés köszönettel 
elfogadott.

Ezután a közgyűlés pénztárnoknak a fölment- 
vényt a izokásos óvások föntartása mellett egy- 
hagulag megadta.

Következett Fischer Pál interpellatiója. Fel­
szólaló kérdést intézett, hogy a zárszámadás 
„Mérlegszámla“ „teher“ oldalán fölvett 9070 K 
alapítvány tényleg meg van-e ; ezen alapítványi 
tőke évi kamatai az alapítók intentiójának meg­
felelően használtatnak-e föl?

Többek hozzászólása után a közgyűlés a bizott­
ság kiküldését határozta el, melynek felada lesz 
annak pontos s határozott megállapítása, hogy 
az alapítványok, a hitközségnek történt átadá­
sától kezdődőleg helyesen kezeltettek-e s vájjon 
az évi kamatok az alapító levelekben meghatá­
rozott célokra fordíttattak-e ?

Most áttért a közgyűlés a számvizsgáló s adó­
kivető bizottságok megválasztására.

Egyhangúlag meg választattak számvizsgáló 
tagokká: Balassa Benő, Mondschein Samu, 
Pataki Gusztáv, Veisz Ármin, Rosenthal Gyula. 
I. Adókivető bizottság: Elnök Gráner Géza, 
jegyző dr. Rosenthal Jenő, Fischer Pál, bürst 
Sándor, Grünbaum Ferenc, Heinrich Vilmos, 
Rechnitzer Miksa. II. Adókivető bizottság: Elnök 
dr. Fürst Béla, jegyző Mondschein Samu, Deutsch 
Ferenc, Gyarmati Vilmos, dr. Kaiser Emil, 
Kohn Jakab, Schwartz Mór. III. Adótelszólam- 
lási bizottság: Elnök dr. Grünwald Samu, jegyző 
Pfeifer Henrik, Fuchs Samu, Satler Ignác, Garai 
Lipót, Veisz Ignác mérnök, Veisz Armin.

Kardos Samu.

A hűség és mnka ünnepe Alsórajkon.
Megható és épületes ünnepség közt vette 

anyagi és erkölcsi elismerését hűséges munkás­
ságának Asperján György, ki uraságának, Koller 
István alsóraj ki földbirtokosnak szolgálatában 
immár 36 évet töltött el, oly buzgó odaadással, 
hogy a földmivelósügyi miniszter 100 K juta­
lommal s diszokmánynyal tüntette ki.

A jutalom és okmány átadása május hó 24-én 
történt az alsóraj ki kastély szép udvarán.

Megjelentek az ünnepélyre dr. Jankovich 
László gróf főispán, Bogy a y Máté országgyűlési 
képviselő, Hertelendv Ferenc országgyűlési kép­
viselő s a vármegyei gazdasági egyesület elnöke, 
Bakó Gyula, Bosnyák Géza, Szentmihályi Dezső, 
Vizlendvay Sándor földbirtokosok, Odor Géza 
pénzügyigazgató, dr. Ruzsicska Kálmán tantei- 
ügyelő, Grüner Lajos közgazdasági előadó » 
Kugler Sándor gelsei körjegyző.

Asperján Györgyöt a községi elöljáróság, lakós- 
ság és uradalmi cselédség nagy sokasága vette 
körül.

Pálffy László pacsai szolgabiró jelezte az ünnep 
I okát és alkalmát.

Bogyay Máté képviselő, kit a vármegye fő­
ispánja a jutalom kézbesítésével megbízott, min­
den jelenlevőt mélyen megindító szép szavakká 
méltatta Asperján György 36 évi buzgó munkás­
ságát és azt a boldogító érzést, amit a hűség 
és becsület kelt, minden életviszonyok közt az 
emberi szívben.
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xr^vőzően indokolta, hogy a nemzet boldog- 
íg'íhoz szükséges minden fiának a koxrcműko-

dés,?' ha minden ember — úgymond — betölti 
kötelességét, akkor nem kell vándor- 

f nUr f0,,ui kézbe, mert minden szívben meg- 
a költő magasztos intelme, hogy e föl- 

Äünk és halnunk kell.
10 a «perján György remegő kézzel vette át a 
«Ä aranyakat; de a keze mellett megreme- 

f L lelke is, midőn arra figyelmeztette ot 
íTi/v'av Máté, hogy a szép díszokmány marad- 
• "örök emlékeztetője fiainak és unokáinak a 
Iw-sületes munkára és a hűség nemes kitartására.

V( ragyogó köny, mely megáztatta az ő nap- 
, 'nífott arcát, ékesebb volt minden ékes szónál... 
:U U alsóraj ki szép nap Koller István vendég­

lő házánál nyert folytatást, fényes lakomá- 
' Szívből íakadt pohárköszöntőkkel ünne- 

,^'rék a házi űr mindenkit lekötelező kedves
f. <Zeretetreméltó családját; ünnepelték őt magát
■ ’ ki egvéni, családi és társadalmi erényeivel 
mindenkor igazolta, hogy az igaz boldogságnak 
egak a munka és szeretet lehet forrása.

Ebéd után pedig egy egész kis népunnep 
festői képe bontakozott ki, cigányzenével s ropo- 

csárdásokkal, miket a falu nagyja és apraja 
Ltett annvi hévvel és kitartással, hogy amikor 
nyugalomra tértek, már feketén bólintott az
eperfa lombja

Színészet.

I készült, mint a »Gyurkovics Lányok« és sok 
hibája dacára mulattató, ötletes. Jó alak volt 
Gulyás Menyhért (Zentai), kedvesen játszottak 
Tordai Etel (özv. Vivóné) és Haraszti Miéi 
(Mariette). Kitűnő alak volt Baranyai lerenc, 
akinek sokoldalú tehetsége a komikum terén 
sem tagadta meg magát. Kedden és csütörtökön 
Bob herceget adták. A nagy hírre vergődött 
operette mindkét előadásán megtellett a színház. 
A szép zene természetesen mindenkit magával 
ragadt, de a darab nem hat úgy, mint nagy szín­
padon. Tömöri Melissa (Bob), aKÍnek előkelő 
művészetét már méltattuk, az első előadáson szépen 
énekelt, a másodikon azonban észrevehető indis- 
posicióval küzdött. Annie szerepét Jakabi Jolán 
játszotta bájosan, kedvesen. Szalóki Pomponincs 
szerepében szerzett uj sikert.

Pénteken Laufs-Kraem bohózatát, a „Páholy u-t 
adták. A darab maga silány alkotmány, szelleme 
nincs és nem egyéb, mint a régi Kotzebue-féle 
iskola egy közönséges nívón álló produktuma. 
Főérdeme az, hogy pirulni nem kell benne. A 
darabot Kabos Ede teljesen átmagyarosította s 
teljesen eredeti darab erejével hat. Az előadás 
egyike volt a legjobbaknak. Az összjáték, a 
szereptudás nagyon érvényesült. Első sorban 
Gulyást kell említenünk, ki méltán feltűnhetett 
kitűnő alakításával. Nem mondhatjuk ugyan, 
hogy partnerei nem voltak hozzá méltók, kivált 
Szaíóki, de Gulyás oly alakítást nyújtott, a mely 
vidéki színpadon ritka. Nagy Mari, Simon, 
Szigethi jók voltak. Borosai Józsefné Borbálája 
sok kacajt keltett. A ház télig volt.

A múlt héten színészeinknek két telt házuk 
vult s a színház iránt nagyobb érdeklődés mutat­
kozott. A legnagyobb sikert Bob herceggel érték 
cl, amelyet inkább a hire, mint értéke tesz
mindenütt annyira vonzóvá.

pjgy hírlik, hogy a 30 előadásra tervezett
idényt az igazgató rövidebbre szabja és megy 
jobb közönséget keresni. Ez azonban csak híresz­
telés, mert a bérletek lejártáig a társulat nem 
mozdulhat s miután Bob herceget az igazgató 

valószínűleg financiális tekintetekből két­
szer bérletszünetben adatta, a bérlőknek mód­
jukban sem állna szelvényeiket felhasználni.

Ami az előadások művészi értékét illeti, azt 
nem csökkentették a fél és üresházak. Minden 
előadás jól sikerült.

Vasárnap a „Csókon szerzett vőlegény” volt 
soron félig üres ház előtt. Szigethy Józsefnek 
régi ártatlan darabja, a melyet már régen el is 
feledtünk volna, ha a Vígszínház hedák bán 
kedvéért fel nem eleveníti. Ragányi Iza tempera­
mentumával, kedvességével és szép alakjával 
szinte a vígszínházba vitt bennünket képzeletben. 
Kitűnő volt minden alakítása. A darab leg- 
komikusabb része, a vándor színészek csoportja, 
igen jó volt. Gulyásnak méltó partnere volt 
Szigetkv Andor, a kompániába pedig pompásan 
beleillett Nagy Mari komikus mozdulataival 
játékával. Simon Jenő, Szalóki a szokott dicséretet 
méltán megérdemlik.

Csak azon csodálkozunk, hogy még a vasárnapi 
közönség is távol marad a színháztól. Mintha 
csak az Ur angyala állna ott lángpallosával a 
a színház előtt, úgy idegenkedik közönségünk a 
színháztól.

Szerdán >Az ember tragédiája« volt műsorra 
kitűzve. Érdemesnek tartjuk megemlíteni közön­
ségünk nagy részének azt a íeltogását, hogy az 
ilyen nagy színpadra való darabra nem 
érdemesnek elmenni, mert hisz úgy sem tu j 
a díszletek és kellékek hiánya miatt azt előadni. 
Mintha a festmények, díszletek nyújtanák egy e 
dűl a műélvezetet és nem érné meg az J. 
egyedül az is, hogy Madáchnak örökszép mu\ t 
halljuk elmondani. Pedig elmondhatjuk,, iogy 
nem a színészeken múlt, hogy a darab előac sa 
nem volt tökéletes ős vidéki színpadon j° 
produkálást eme, művészi tudást és ambici 
igénylő darabnak nem is képzeltünk, hunon 
Jenő mai szereplésével azok előtt, akik„ tt , 
örökké feledhetetlenné tette magát. Első rendű 
alakítással, kitűnő szereptudással lépett elén ’ s 
szép beszédmodorával elfeledtette velünk a sz 
letek hiányosságát. Vécsey Ilona Éva szerep mn 
jó volt. Erdős Luciferben inkább csak maszk­
jával és temérdek gesztusával akarta nehéz sze 
repét megoldani. Igen jól sikerült^ a p* nsi 
jelenet. A rongyosok gárdája kitűnő vo t. 
ház félig telt meg. . ,

Hétfőn Herceg Ferenc vigjátéka »Kéz kezet 
mos« került színre. Ez a darab is elbeszélésből

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, mint I só 

fokú iparhatóság felhívja a város területén lakó 
mindazon mészárosokat, akik a mészáros iparra 
szóló iparigazolvány alapján a hentes ipart is 
folytatják s azt továbbra is űzni szándékoznák, 
hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 1903. 
április 23-án kiadott 17859/VIIL sz. rendelete 
értelmében a hentes iparra 1903. augusztus 1-ig 
külön iparigazolványt szerezzenek, meit e en
esetben az 1884. évi XVII. t.-c. 06. §-a értel­
mében fognak bűntetteim.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1903. évi 
május 20-án tartott üléséből.

Várhidy Lajos
polgármester.

Érettségi biztos. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a zalaegerszegi állami felső kereske­
delmi iskolához dr. Diószeghy József kereske­
delmi miniszteri s. titkárt és a nagykanizsai 
izr. felső kereskedelmi iskolához Heltai József 
nagykanizsai terménykereskedőt, a kereskedő ifjak 
elnökét küldötte ki a folyó tanévi érettségi 
vizsgálatokra miniszteri biztosi minőségben.

Érettségi vizsgálat. A zalaegerszegi felső 
kereskedelmi iskolánál az 1902/3-ik évi érettségi 
vizsgálatok írásbeli része f. hó 18-án kezdődött 
és véget ért í. hó 26-án; részt vett benne az 
intézet felső osztályának 37 növendéke. Az érett­
ségi vizsgálat szóbeli része június hó 24., 25., 
26. és 27-ik napján lesz.

Az ovoda felügyelő bizottság f. hó 24-én
Hajik István bizottsági elnök elnöklésével ülést 
tartott, amelyen Németh Iza belső ovodai daj­
kának megrongált egészségének helyreállítása 
végett 3 heti szabadságidőt adott s távolléte 
alatt a dajkai teendőkkel Kovacsics Olgát |bizta 
meg. Ezután tárgyalta a bizottság az óvónők 
havi jelentéseit. E jelentések kapcsán elhatározta 
a bizottság, hogy egész- vagy fél tandíj mentes­
ségért folyamodók névsorát az óvónők a szülők 
nevének, polgári állásának és lakásuknak pontos 

í feljegyzése mellett hetenként terjeszszék be a 
városi tanácshoz, mely azután az elengedés^ tár­
gyában határoz s elhatározását az óvónőkkel 
a szükséges bejegyezhetés végett közli. Végül 
mivel a felügyelő bizottság három éves műkö­
dése lejárt, a bizottság elnöke köszönetét fejezte 
ki a tagoknak tapasztalt buzgó működésükért, 
melynek legfényesebb eredménye, hogy ezen idő 
alatt az óvodába járó gyermekek száma meg­
kétszereződött; kérte egyúttal továbbra is ezen 
közhasznú intézmény kegyes támogatását. A 
gyűlés az elnök lelkes éltetésével ért véget.

A nagykanizsai irodalmi és művészeti kör f.
hó 25-én tartott választmányi ülésén sajnálattal 
vette tudomásul a kör érdemes elnökének, Szalay 
Sándor ügyvédnek, megrongált egészsége miatt 
az elnöki állásról való lemondását. Az igazgató- 
tanács az évi rendes közgyűlésig a kör vezetésére 
Horváth György főgymnasiumi igazgatót, az 
irodalmi szakosztály elnökét kérte tel; akine ’ 
helyébe Csóti Mártont, a főgymnasium irodalmi 
tanárát kérték fel

Hírek.
Aq. evangélikus isteni tisztelet lesz punkosd 

második ünnepén (június 1-én) a felső kereske­
delmi iskola emeleti nagytermében. Az isteni 
tisztelet fél tizenegy órakor kezdődik.

Adományok a szentsirra. A zalaegerszegi
plebáni templomban felállított uj szentsirra ada­
koztak: dr. Jankóvich László gróf főispán 100 
K Lányi Kálmán 3 K, Takács Erzsébet 1 K, 
Hegedűs Lina 1 K, Zsidai János 50 Mmtán 
az előállítási költségből még 2<1 K fedezetlen, 
kérjük a híveket, hogy kegyes adományaikkal 
ezt az összeget szíveskedjék fedezni.

Elipovzés Egyházasbükki Dervarics Ákos 
kilimám földbirtokos eljegyezte Győrött Haczky 
Valériát, özvegy csengen Háczky Dénesné k 
vés leányát.

Esküvő. Kovách Géza pósta és távírda tiszt 
e hő 27-én vezette oltárhoz Góndocs Lenke 
kisasszonyt, Göndöcs Antal vendéglős szép leányát.

Deák Ferenc emlékezete. A nagykanizsai iro­
dalmi és művészeti kör elhatározta, hogy Beák 
Ferenc születésének századik évfordulóján a haza 
bölcsének, Zalavármegye nagy szülöttének emlé­
kezetét emléktáblával örökíti meg. A nagykani­
zsai ünnepélyt, amely alkalommal az emlékmű 
is lefog lepleztetni, a Zalaegerszegen hatandó 
ünnepély utáni napra tervezik. Az emléktáb át 
Teles Ede szobrász készíti. — A keszthelyi 
izdasági tanintézet hallgatói a hó 26-án rém 
deztek Deák Ferenc emlékére ünnepélyt, aine- 
Íven ünnepi beszéd és szavalatok hangzottak el 
a nagy hazafi emlékezetére.

Főigazgatói látogatás. Dr. Schack Béla, a
felső kereskedelmi iskolák kir. főigazgatója, f. 
hi 26 án városunkba érkezett a felső kereske­
delmi iskola látogatására; hivatalos ”ru J 
folytatandó, 27-én délután Szombathelyre utazott.

Pénzügyi áthelyezés. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Takácsa Sándor zalaegerszegi és Merő Géza 
zombori kir. pénzügyigazgatósági fogalmazókat 
kölcsönösen áthelyezte.

Népavülés. A múlt vasárnap Zalaszentgróton 
nao-y népgvülést tartottak a katonai javaslatok 
ellen. A népgyülésen részt vettek Eitner Rigaion 
a kerület képviselője, továbbá Bartha Miklóa, 
Lengyel Zoltán, Lovászy Márton és Ráth Lndre 
képviselők. A népgyülés tiltakozó határozati 
javaslatot fogadott el s azt 19-én küldöttség 
vitte Budapestre.

Halálozás. Forintosházi Forintos Kálmán föld- 
birtokos f. hó 21-én, életének 69-,k évében, 
elhunyt Zalamihályfán. Nagy részvét mellett 
temették el f. hó 24 én. - Molnár Istvanne 
született Schill Gizella, Molnár István szepetki 
körjegyző neje, f. hó 24-én 34 éves korában 
elhunyt; f. hó 27-én temették el Szepetken. — 
Ifi Pititv Lajos kereskedő, Pirity Lajosnak, a 
Zalavármegyei takarékpénztár pénztárnokának 
fia meghalt 32 éves korában Zalaegerszegen.

Esküdtszék! főtárgyalás volt szerdán 27-én 
a zalaegerszegi kir. törvényszék főtárgyaidéi ter­
mében. Vádlott Dávid Róza f. évi április hó 
23-án, kéthónapos gyermekét gyutaoldattal meg­
ölte. Dr. Rézler Kornél kir. alugyész, mint a 
vádhatóság képviselője jól átgondolt, tartalmas 
beszédében az előre megfontolt szándékos ember­
ölés bűntettében kérte bűnösnek kimondani a 
vádlottat, a kit dr. Obersohn Mór ügyvéd vé­
dett szépen és hatásosan. Az esküdtek szándé­
kos emberölésben mondták ki Dávid Rózát bű­
nösnek s a törvényszék öt évi fegyMzra ítélte. 
A főtárgyalást Sztaniszlavszky Adóit, kir. tör­
vényszéki elnök vezette, a ki mellett mint bírák 
működtek Skóday Aurél és Spcrlágh Géza. 
Esküdtek voltak: Braunstem Pál, Gyarmat. 
Vilmos, Tahibér Károly, Krosetz János, Mazol 
Arnold, dr. Zalai Simon, Umsziíncz Lajos, itju. 
Nyári Kálmán, Medgyesi Lajos, Kováéi, István, 
Guttmann Lajos és Horváth Józsei. Póteskudt 
volt Simon Zsigmond. A «tárgyalásig jegyzo- 

i könyvet Galló István törvényszéki jegyző vezette.
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Tanulok tavaszi mulatsága. A zalaegerszegi 
felső kereskedelmi- és polgári leányiskola nővén- 
.lékeinek szokásos tavaszi mulatsága a kaszaházi 
kertben pünkösd másnapján lesz. Kedvezotle 
idő esetében a mulatságot junius 6-án 9 
ekkor sem kedvez az idő, június 7-én tartják
meg.

A zalaegerszegi kereskedő ifjak nyári t-nc-
mulatsága folyó évi junius hó 14-én esetleg 2 -
lesz. Az ifjúság ismét valami meglepetést készít 
és hisszük, hogy a meglepetés érdekes lesz, me 
az ifjúsági egylet e téren eddig is nagy zsenialitást
mutatott.

Tanulmány folytatása. A fejsei kereskedelmi
iskolát végzett növendékeknek, akik tanú nr n 
kát kereskedelmi irányban tovább folj tat 
kívánják, érettségi bizonyítványuk a apj n 
következő felsőbb intézetek állanak nyitva •
A keleti kereskedelmi akadémia Budapesten 
tanít főképen idegen, különösen keleti nyelveket 
és kereskedelmi tárgyakat; tartama két év; a 
leckepénz egy évre 80 K. 2. A budapesti keres­
kedelmi akadémia akadémiai tanfolyama, mely 
magasabb kereskedelmi kiképzést nyújt; tartama 
két év; a leckepénz az első évfolyamban 3ÜUK, 
a másodikban 200 K. 3. A kolozsvári kereskedelmi 
akadémia akadémiai tanfolyama.; szervezete es 
célja azonos a budapesti hasonló című intézetével , 
a leckepénz itt 240 K. 4. A kereskedelmi iskolai 
tanárképző intézet Budapesten; tartama 4 <v
a leckepénz félévenként 30 k; az 1903/4-1 
iskolai év kezdetétől csak jeles érettségi bizonyít 
vánv alapján vesz fel korlátolt számban haliga 
tókát. — A beírás mind a négy intézetben 
szeptember hó első telében történik.

Arcképfestök. Mányai és Fleischer festőmű­
vészek Zalaegerszgre érkeztek s egy ideig itt 
fognak tartózkodni. Készítenek olajfestményeket 
tuss és krétarajzokat arckép vagy természet 
után, művészi kivitelben. Előbb keszthelyen időz­
tek, ahol több sikerült portraist festettek Kitü­
nően sikerültek Dervarics Imre, Kilimám föld­
birtokos és neje íljukori arcképei, valamint 01ta\ 
Guidó szentgyörvári birtokos arcképe. A festők 
már Zalaegerszegen is több megbízást kaptak.
41 ányay és Fleiscker urakat ajánljuk a közönség 
figyelmébe. (Laknak a „Magyar Király “-hoz
cimzett^vendéglőben.)

A közoktatásügyi miniszter ajándéka. Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
Csáktornyái állami tanítóképző-intézet íennállá- 
sának negyedszázados jubileuma közeledtével az 
intézet részére megküldötte Csáktornya városa nagy 
fiának, gróf Xrinvi Miklós költőnek és hadvezér­
nek művészi kivitelű és értékes olaj festésű aic- 
képét. A miniszter az intézet igazgatójához in­
tézett levelében megbízta az intézet mindenkori 
igazgatóját, hogy e képet alkalmas elhelyezés­
ben állami letétként őrizze mindaddig, míg 
Csáktornya városában valamely nyilvános kép­
tár nem létesül. Ez eset bekövetkeztével a kép 
a mindenkori vullas- és közoktatásügyi mimsztei 
rendelkezése alapján az illető gyűjteménynek 
adandó át, hasonlóképpen állami letétképpen. A 
miniszter nagybecsű ajándékát az intézet jubi­
leumi ünnepségei alkalmával lógják felavatni és 
az intézet dísztermében elhelyezni.

A dunántúli mezőgazdasági szeszgyárosok
részvénytársasága által Nagykanizsán létesítendő 
szeszfinomító gvár előmunkálataival gyorsan ha­
ladnak előre. Á gyárban szükséges gépek be­
szerzése iránt a tárgyalások már folyamatban 
vannak s mihelyt ezekre nézve végmegállapo­
dásra jutnak, az építési munkálatokra az árlejtést 
ki Írják. A részvénytársaság igazgatósága a gyár­
nál betöltendő igazgató állásra a pályázatot már 
kihirdette.

A galamöoki önkéntes tűzoltó-egyesület saját 
alapja javára junius hó 7-én a galamboki községi 
erdőben 80 fillér belépti-díj mellett tavaszi mulat­
ságot rendez.

Pályaorvosi megbízatás. A magyar állam­
vasutak igazgatósága a keszthelyvidéki vasút 
balatonszentgyörgy—balatongyörki vonalán dr. 
KeumarkBéla keszthelyi gyakorló orvost, Balaton­
györöktől Sümegig terjedő vonalon dr. Varjas 
Gábor tapolcai gyakorló orvost a vasúti személyzet 
egészségügyi kezelésére páíyaorvossá nevezte ki.

Alapszabály jóváhagyás. A m. kir. belügymi­
niszter a zalaegerszegi építőiparos segédek szag- 
egyletének alapszabályait a bemutatási záradékkal 
ellátta.

A balatonszentgyörgy — k®8zth®lyi
ügyében f. hó 28-án a képviselő házban Lang 
Lajos kereskedelemügyi miniszternő _ er ejn^y 
Ferenc országgyűlési képviselő veze ában
küldöttség tisztelgett, melynek tag) 
voltak Darányi Ferenc, Eitner Zsigmond Farkas 
József országgyűlési képviselők is. A u o s^g 
kérelme az volt, hogy a balatonszentgyörgy 
keszthelyi helyi érdekű vasút megnyitását a 
miniszter mielőbb engedélyezze. Ugyanis a vasút 
már teljesen kész, azonban a megnyitásra \ °°a 
kozó törvényjavaslat a parlamenti viszonyok mia 
eddig nem volt letárgyalható. A miniszter & 
küldöttséget szívesen fogadta s a kérvény sürgős 
tanulmányoztatását megígérte.

Végleges mulatság. Egy tisztességes munkás, 
becsületes zalaistvándi gazdaembernek oh an 
szerencsétlen természetet adott a végzet, iog> 
ha eo-y kis italt vett be, valóságos dühongov 
vált.” Őrizkedett is az italtól, de néha napj n 
mégis megesett vele, hogy egy két pohár bor 
megivott s ilyenkor mindenki kitért az utjábó, 
csak a felesége nem respektálta az ura neh z 
természetét, A múlt héten valami majálisra ment 
a gazda s megártott neki az ital. Éjszaka ment 
haza, a felesége a szokásos prédikációval fogadta, 
amit egy darabig türelmesen hallgatott, később 
visszafeleselgetett, majd egyik csizmáját dobta 
a* asszony felé. Az asszony 84 éves apja a per­
patvarra besietett s az asszony elé állt, hogx 
azt megvédelmezze. A becsipett ember éppen 
akkor hajította a másik csizmát a felesége felé. 
A csizma sarka az öreg embert orron találta a 
bezúzta az orrcsontot. A sebesült agg néhány 
nap alatt meghalt. A szerencsétlen gazda annyiia 
szivére vette az esetet, hogy valósággal bus- 
komor lett.

Okirathamisító körjegyző. Koltay László hahót! 
körjegyző Pongráczné Donyán Julia nagykani­
zsai lakóstól 100.000 K jelzálogkölcsönt vett fel 
zalamegyei és felsőmagyarországi birtokára. 
Koltay azonban a kamatokat sem fizette s hite­
lezője pert indított ellene. A szorongatott adós 
hamis okiratot készített arról, hogy Pongráczné- 
val kiegyezett 1000 koronában s ennek fejében 
jogairól az adós egy rokona javára lemondott. 
Az okiratot Koltay Horváth József nevű írno­
kának, aki egyszersmind tanúként szerepelt, tollba 
mondta. Ezen okirat alapján azután Koltay a 
zálogjogot töröltette. A nagykanizsai kir. törvény­
szék Koltay Lászlót 3 évi fegyházra, Horváth 
Józsefet 9, Thassy Ábelt, a második tanút 6 
hónapi börtönre, Dóbiás Józsefet pedig, aki arra 

állalkozott, hogy Pongráczné nyilatkozatának 
alódiságát bizonyítani fogja, bűnpártolás miatt 

4 havi fogházra Ítélte. Az Ítélet ellen az összes 
vádlottak felebbeztek.

Ellopott ékszerek. Egy helybeli lakós neje 
arany gyűrűit s arany fülbevalóit a szobában 
asztalára tette le s a konyhába ment, hogy az 
ebédnek után na nézzen. Mig odajárt, valaki az 
ékszereket ellopta. A gyűrűk egyike barna köves, 
másika piros köves, a fülbevalók laposak, köze­
pén csillaggal. A tettest nem lehetett eddig 
kinyomozni.

Tolvaj fiuk. Két helybeli fiú rendszeresen be­
járt egy itteni üzletbe és ott a mi a kezük ügyébe 
esett, magukkal vitték. De addig jár a korsó a 
kútra, a míg el törik. A két szarka természetű 
legénykét is tetten érték s átadták a büntető 
bíróságnak, a hol bizonyára megkapják meg- 
érdemlett büntetésüket.

Villámütés. Horváth Ferenc alsódomborui asz­
talos neje f.hó 25-én a Légrád község tulajdonát 
képező gyurgyánczi erdőre ment fáért. A hirte­
len támadt vihar elől egy terebélyes fa alá me­
nekült, de vesztére, mert pár perc múlva a villám 
a fába sújtott s az asszonyt is oly súlyosan érte, 
hogy rögtön meghalt.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtottak 
578 darab sertést, a mikből 395 darabot adtak 
el. Szarvasmarhákból felhajtottak 422 darabot, 
eladtak belőlük 266-ot,

Rósz cseléd. Marton Mári szakácsnő volt egy 
itteni családnál A mikor e hó 16-án kilépett a 
szolgálatból, asszonyának egy kékszinü, selyem 
bélésű kabátkáját ellopta s azzal Szombathelyre 
távozott. Mikor a kabát hiányát észrevették, 
panaszra mentek a rendőrséghez, mely a tolvaj 
szakácsnőt meghozatta s a lopott kabátot elvé­
tette tőle. Hiányzott még több fehérnemű is,

; ezeket azonban a tolvaj cselédnél nem találták 
mntr. Marton Márit, átadták a kir. ügyészségnek,

a hol károsult a panaszt visszavonta, minek 
következtében szabadon bocsátották a hűtlen 
cselédet.

Talált tárgyak. Egy nagyobb kulcsot, egy 
magyar szövegű imakönyvet találtak, átadták a 
rendőrségnek, ott a tulajdonos a hivatalos órák 
alatt átveheti.

Elveszett zálogjegy. Egy 663. számú zálog­
jegyet vesztettek el. A ki megtalálja adja át a 
rendőrségnek.

A lipiki gyógyfürdőt a szerkesztőségünkbe 
beküldött 2-ik számú kimutatás szerint május 
hó 24-ig bezárólag 440 fürdővendég látogatta.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: lóhere 74—78 K; lucerna 
55—60 K; impregnált répamag faj szerint 
35—48 K; répamag kereskedelmi áru 27—44 K ; 
muhar 8—9 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén május hó 24-én a hivatalos adatok alapján: 
lépfene: Vonyarezvashegy 1 u., Batyk 1 u.; 
veszettség: Drávacsány 1 u., Sármellék 1 u., 
ragadós száj- és körömfájás: Karmacs 1 u., 
Pölöske 1 u.; ivarszervi hólyagos kiütés: III. 
Hegykerület 3 u., Drávavashid 1 u., V. Hegy­
kerület 1 u., Fityeház 4 u., Szépéinek 1 u., 
Becsehely 1 u., Csörnyeföld 2 u., Dobri 1 u., 
Egyeduta 2 u., Felsőszemenye 3 u., Kútfej 1 
u., Letenye 1 u., Oltárcz 3 u., Tótszentmárton
1 u., Rátka 1 m., Bollahida 1 u., Barabásszeg
2 u., Kissziget 1 u., Karácsonyfa 1 u., Nova
1 u., Zebeczke 1 u., Felsőrajk 1 u., Pókafa 3
u.; rühkór : Tapolcza 1 u.; sertésorbáne: Zalabér 
1 u., Gógánfa 5 u., Gyulakeszi 2 u., Szepezd
5 u., Szigliget 2 u., Vászoly 3 u.; sertésvész:
Alsószenterzsébet 8 u., Csesztreg 14 u., Balaton- 
mogyoród 1 u., Galambok 9 u., Komárváros 6 
u., ív arm ács 1 u., Maróo 7 u., Rátka 1 n.,
Tormafold 1 u., Kerkaszentmihályfa 2 u., Nova 
5 u., Lentiszombathely 1 m., Zalaszentmihály
7 u., Káptalanfa 1 m., Megyer 7 u., Háshágv 
1 u., Kemendollár 4 u., Pusztaederics 4 u.,

j Zalaistvánd 8 u., Tűrje 1 u.
Polgári perrendtartás. A Stampel-féle „Tudo­

mányos zseb-könyvtár“ jogtudományi csoportja 
ismét gazdagodott. A 140/141. szám alatt a 
magyar polgári perrendtartást dolgozta föl dr. 
Pajor Ernő ösmert nevű jogi iró. A sommás 
törvény megalkotása óta ez az első mű, mely 
az egész perjogot szervesen tárgyalja, s igy nem­
csak mint tankönyv, de mint gyakorlati kézi­
könyv is hézagpótló; e mellett a perrendtartás 
javaslatát is figyelembe veszi. Tömör és világos 
irály, eredeti rendszer, s az elmélettel való 
takarékosság mellett kitűnő gyakorlati érzékre 
valló felfogás jellemzik a munkát. Megrendel­
hető Stampel Károly kiadónál, Pozsonyban és 
minden hazai könyvkereskedésben. Ára 1 K 
20 f, s egyes példány póstadíja 10 f.

Csarnok.

Az ideál.
Serao Mathild beszélje.

Laura elmélyedve ült asztala előtt s kesztyű­
jének begombolásával volt elfoglalva. Laura 
egyenesen ült, fejét azonban előre hajtá. A szék 
karján egy arany hímzésű felöltő feküdt, mellette 
egy félig kinyillott satin legyező hevert, mely­
nek egyik oldala piros, a másik fekete-sárga. 
Fekete brokát uszályos ruha volt rajta, derekán 
sárga-piros virágból összeállított csokor pompá­
zott. Barna hajtfiirtjeit éppen ily szinti virág­
csokor diszíté.

Czézár belépett a nélkül, hogy kopogtatott 
volna s a fölött gondolkozott, hogy mit szóljon. 
Végre ez jutott eszébe:

— Jó estét asszonyom!
Laura meg se mozdult. Később megfordult s 

keztyüjét felhúzva kérdezé:
— Ön az, Sanseverino ?
— Ez a kérdés különös!
— Elégedjék meg azzal. Nem késztet ez által 

egy másik kérdésre, melyet talán neveletlenség­
nek tartana!

— Mit akar . . - grófnő, kegyed ma este
Ptrvr
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Tünemény nemde ?
Jóságban? Ez egészen uj. Nem késztetem 

" . y valami neveletlenséget mondjon: 
arra/ n ^ntam kímélettel. Mily iszonyatos ese- 
2ynfenyeget tehát . . .

_Ki tudja .
Előbbre teszem a neveletlenséget — szólt 

, 7,-r — Eltaláltam. Kegyed azt akarta mon- 
^Zn- ú0KV miért jöttem ide?
da - Ön nagyon sokat kitalál Sanseverino! Na- 
vV'n veszélyes művészet!

l)e csak re ám nézve. Jöttem . . .
IDgy engem láthasson, mert ön szerelmes

helém. Ezt a refrént ösmerem.
Sanseverino fesztelensége mellett is elhalavá- 

v lőtt. Idegesen végigsimította finom bajuszát.
n*° gz^p _ szólt azután. — Azt nem mond-
tam volna. Nem is hinné grófné, hogyan sike­
rül nekem szellemes emberré lennem kegyed

Egészen az én érdemem, Czézár. Szemei 
fátyolozottak lettek, büszkesége gúnyolódó mo­
solyra készteté. . . ., A

’ 4 mi jó van bennem, a mi boldogság
életemben, kegyedtől nyerém grófné! — szólt 
Czézár mély meghajlással.

Nagyszerű! ez oly bók, a milyent páho­
lyomban tucat számra hallhatok.

— Igaz, hisz színházba megy — szólt San- 
severino hosszabb szünet után, mi úgy tönteté 
fii, mintha gondolatai máshol járnának. — Miért 
megv színházba ?

Hogy ma többek társaságában unjam ma­
gamat.

_ Vélem is unatkozik_ __ nemde ? Nem taga­
dom, az ajánlat önző. Sokoldalúvá teszem maga­
mat, hogy kegyedet untassam, a miként a szín­
házban untatják. Ha parancsolja, a zongorához 
ülök és „Lohengrin“-bői a legédesebb és leg- 
-zomorubb dallamokat fogom játszani, melyeket 
Sanearlóban hallott. Beszélek a divatról, sze­
relmi kalandokról, utazásról, szalagokról, ahogyan 
ezt Evelina barátnője tehetné. Az őrülésig fogok 
udvarolni, mint Gurgió, Arturió, Adolfó és 
Ginó tenné. Majd egy képzelt felvonás közben 
látogatást tennék, hogy megmondhassam kegyed­
nek — a mit mondanék ha . . .

— A mit nem mondana, az jobban tetszenék.
— Valóban szomorú de log ! — felelt Sanse­

verino mély meggyőződéssel.
Szünet állott be és egy valóban hihetetlen 

eset. Laura gondolkozni látszott. He nem sokáia 
inundá:

— És a földszint? Az hiányozni fog nekünk.
Hol lesz a néző közönség ?

— Mit törődik a közönség mivelünk? Mit
mond az?

Oly mindennapi ezólásmód, Sanseverino 
hogy ön engem szeret és hogy én önt nem sze­
retem.

— És mit hoz fel okul szép grófné ■
A közönség nem hoz fel okot, mert nincs 

reá ok. Ok nélkül szeretünk és éppen úgy nem 
szeretünk. A szerelem és közömbösség hasonlí­
tanak egymáshoz.

— Grófnő! ezzel is nagyon különöset állít 
oly határozottan, — szólt Czézár nyugodtan.

— Nagyon későn érkezem a színházba, 
mormogá nyugtalanul a grófnő.

— Még nincs kilenc óra. Nagyon is korán 
van! A ki kétszeres s háromszoros márkinő, 
mint kegyed, nem mehet ily korán a színházba. 
Én nem merészelném kegyedet elkísérni.

— Örömet találna ön abban, ha engem elkí­
sérne? — E kérdésnél a grófnő szemei valóságos 
hiúságot szikráztak.

— Kimondhatatlan örömet! — suttogá Czézár 
elértve a grófné kegyetlen gondolatmenetét.

— Minden szánalommoraj ellenére grófnő, 
melyet az ön kedves földszintjén okoznék ! Biz­
tosan tudom — és itt hangja megrezgett a 
haragtól, — hogy szánnak engem.

A grófné előbb nem felelt, azután kevés v ár­
tat va kérdé Czézárt:

— Volt-e ön a Della Mana által adott bálon ? 
— Y oltam.
— Ön ott hiába várt reám, — szólt a grófné 

kecsesen játszva legyezőjével.
— Hasztalanul vártam.
— Azt üzentem, hogy beteg vagyok. Nem 
te ez önt komolylyá, gondolkodóvá, szomo- 
"’á • Pedig ez nem volt igaz, Páriából érke­

zett ruhám Ízléstelen remekmű volt.
A ma esti öltözéke pedig kiállhatatlan.

— Annak találja? Pedig önnek előszeretettel 
kellene viseltetnie az élénk színű virágok iránt. 
Lépten-nyomon nem-e a szerelemről, szenvedély­
ről prédikál ön?

— De nem hamis, csináltról, mint a virágai 
grófnő, mint a szallagjain a hamis színek, vagy 
legyezőjén a hamis töröknő, mint a milyen 
kegyed is.

— Eh, szólt a grófné és hirtelen megfordult.
— Bocsánat, mondá Czézár. Tévedtem. A 

fejem zúg. Oly erős illat van itt, hogy bántólag 
hat reám.

— Brávó! ez helyes, mondá a grófnő, szép 
fejével bólintva s a legyezőt könnyedén moz­
gatva.

— Tévedtem, kegyed nem oly hamis! Nagyon 
kegyes. Nem ígért nekem semmit és nem is tar­
tott meg semmit. Az első látásból Ítéltem meg 
kegyedet. Változatlan maradt. Szerencsét kívá­
nok! Van jelleme Laura grófnő, közömbösség a 
jelleme, az érzéketlenség, ha akarjuk, vegyítve 
jókora hiúsággal. Szép jellem, valóban csodálom 
kegyedet!

— Gondolja ön, hogy Realps Terézia nőül 
megy Mario unokatestvéréhez ? kéidé a
a grófnő némi unalmat árulva el.

— ügy látszik, hogy ez a házasság kegye­
det jobban érdekli, mint az én összefüggésnélküli 
bókjaim ! Jobb volna, ha színházba menne grófnő.

— Köszönöm, itthon is maradhatunk. Ha akar, 
itt maradhat ön éjfélig. Én itt szórakozom!

_ Mii bírná kegyedet sírásra fakasztani
Laura grófnő ?

—• Ön nevemen szólít. Azt kell gondolnom, 
hogy ... ezt lassan, hidegen mondá, erősen 
tekintve Czézárra.

— Azt kérdem, Mormile grófnő, mi fakasz­
taná sírásra ?

— Nem tudom, nem tudom. De valaminek 
kell lenni. Meg fogom találni.

— És nekem meg fogja mondani ?
_ Talán. Ön örvendene, ha sírni látna?
— Nem fogom látni, — felelt Sanseverino

lehorgasztott fejjel.
— Bah ! szólt a grófnő és vállat vont. P elállt,

hogy felöltőjét magára öltse.
Lehaladtak a lépcsőkön. A grófnő a karján, 

szótlanul, a nélkül, hogy egymásra tekintettek 
volna. A kocsi hágcsójánál Czézár kalapot 
emelve üdvözlő a grófnőt. Laura mosolygott.

— Eljön később a színházba Sanseverino?
— Minek menjek ?
— Mert mindenki jön.
— Nem megyek. A klubba megyek játszani 
— Es az szórakoztatja önt?
— Legkevésbbé sem. Minden cél nélkül van

Jó éjt Mormile grófnő.
— Jó éjt, Sanseverino herceg.

tette
ruvi

Szeptember vége felé minden zaj elhalt. Cain 
pagna körül mély csend honolt. Rövid ídőkö- 
zöukint kocsizörej volt hallható, mely az oiszág- 
uton haladt. Lent a nyaralóban egypár szolga 
aludt a csarnok padjain, egy paraszt leány lur- 
készőleg tekintett ki az ablakon, a szakács pedig 
a konyhai ezüstkészleteket szedte össze csendesen 

Laura grófnő nem szerette a falun a lármát 
ö maga kedvenc helyén tartózkodott, méh hely 
részben szalon, részben veranda, részben téli kert, 
hol a napfényt a függönyök mérsékelték. A szél 
gyöngéden hatolt be, egy szökőkút a levegőt 
hűsíti és az őszi virágok a szemeket megörven­
deztették.

— Ön is azt kérdi?
— Azt hiszi grófnő, hogy én már kérdezni 

sem merek valamit? Kegyed barátai azok, a 
kik élcelődnek. Kételkednek . . .

— Mit mond ön?
_ Nem fogom soha ismételni.
_ Dehogy nem, nekem elfogja beszélni.
— Parancsolja ?
— Parancsolom! „ ,
— Barátai azt mondják, hogy a grófnőnek

Bzeretoj ófhő Czézárra tekintett s kérdé :
— Hiszi ön azt, hogy volna szeretőm? 
Czézár érzé, hogy borzóngás futott végig tes­

tén, mikor azt válaszolá.
— Nem hiszem.
A grófnő fehér kasmírba burkolva, fehéi 

csipkével elhalmozva hajában és kebelén felié.- 
rózsa, — amerikai hintaszékben ült.

— Azt akarom önnek mondani Sanseverino, - 
folytatá hódító és lágy hangon a grófnő - 
hogy Capodimontében október végéig maradok.

— Oly soká! És még sem szereti a falusi 
tartózkodást, nem is szerette.

— Azt hiszi ön? Valóban nem tudom, hogy 
most szeretem-e? De nyugalma vonz és leköt.
A város most borzasztó lehet. Az égető nap, a 
fullasztó por; telve közönséges emberekkel, a 
nagy lárma. Mily meleg lehet ott! Este, ha az 
erkélyen ülök, Nápolyi füstölgő mozdonynak 
képzelem. És Sorrento, hogyan hagyja azt el Ön ?

— óh, fenséges, kedves, előkelő, vsszes 
ismerősei ott vannak. Egymást kérdik, hogy 
miért hiányzik kegyed grófnő!

— És mért nem hiszi?
Sanseverino hallgatott. A grófnő egy rózsát 

tépett le egy kosárból és Czézár felé dobta. Ez 
röptében elfogta a rózsát, szívta magába annak 
illatát, mialatt a grófnő őt figyelmesen szemlélte. 
Megcsókolta-e a rózsát, vagy csak annak illata 
mámorítá el ?

— Mondja csak nekem Sanseverino, Sorrento- 
ban gondolt-e sokat Nápolyra ?

— Az azt jelenti grófnő . . . ?
— Hogy Capodimontera!
— Capodimontera ?
.— Értem, hogy reám ! szólt a grófnő fájdal­

masan rezgő hangon és elpirult egy keveset.
— Czézár meglepetve tekintett reá, de a 

grófnő nem hagyott időt neki hogy feleljen.
_ Tegnap és tegnapelőtt egy titokzatos szót

olvastam egy titokszeru könyvben. Az „ideál 
szó volt. Ne nevessen, ösmerem e szót, de nem 
értettem meg jól, hogy mit jelent. Egy elvonuló 
felhő az ideál, nemde ? Egy dallam, mely emlé­
kezetünkben lebeg! Egy festmény, csak a kép­
zelődésben festve! Egy imádott tündérlátvány! 
Nemde mindez az ideál ?

— Mindaz és még több, grófnő.
— Óh barátom! Önnek kell, hogy legyen 

egy idálja és szereti is azt. Mondja meg nekem, 
hogy ki az?

_ Nem bírom azt megmondani kegyednek.
_ És — talán engem is szeret! — kiáltá a

grófnő, szemei pedig ragyogtak.
— Mindenesetre, de ideálomat nem logom

kegyednek megnevezni!
-L Jól van ne mondja meg nekem, én ösme- 

merem. Kitaláltam. Szivem prófétája lett. Ideálja 
egv nő, ki önt szereti! Vigasztalódjék és adjon 
hálát Istennek! ideálja él: szeretem önt Czézár ! 

— Ne űzzön tréfát Laura!
— Nem tréfázom. Szeretem önt!
— Talán téved grófnő!
— Nem tévedek — szeretem önt!
A grófnő elhalványodott, ajka pedig reszketett. 
__ Esdekelve kérem, Laura ne mondjon valót­

lant! Maradjon továbbra is szép, hamis, csábító, 
de közönyös, megközelíthetlen! Ha akarja, hogy 
imádjam, mondja, hogy „nem szeret!

— Nem értem önt. Örült ön, Czézár, meg 
vagyok arról győződve, hogy szeretem.

— Éljen boldogul Laura!
— Csak nem fog távozni, remélem.
— Éljen boldogul, én megyek !
— Czézár, Czézár!
A grófnő kinyitott egy balkon ablakot. A

nap vakítóan sütött arcára.
Kihajolt a korláton és utána kiáltott:
_ Már rég szeretem Czézár! Az első pilla­

nat óta ! _ ^ !
— Annál rosszabb — mondá Czézár és ie-

bajtá fejét. És eltűnt a messzeségben.

Nyilt-tér.*)

KÖSZÖNBTlIlIVtóTÁS.
Mindazoknak, akik felejthetetlen 

fiunknak elhalálozása fölött érzett 
fájdalmunkat részvétükkel enyhí­
teni szívesek voltak, szívből kö­
szönetét mondunk.

Zalaegerszeg, 1903. május 29.

Pirity Lajos és családja.
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KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Megtört szívemnek oly jól eső 
kegyes részvétért forró köszöne- 
tét mondok.

Fitos Márton.

RohitscM „Styria forrás“ gyógyvíz
gyomordaganatok és görcsök,

Brigt-féle vese bántalmak,

a légzőszervek hurutjai,

gyomor- és belhurutok,

Kitűnő gyomordaganatok és görcsök, 
a—,.—----------
Syóeyhatás. máj- és vesebajok ellen.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.
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H Pályázati hirdetmény. I
rfn n . G
jíjjj Zalaegerszeg r. t. városnál ujonan q

259/v. 1902. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1381. é\i LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság \ . I. 922. 
számú végzése által líohn Emil nagykanizsai 
lakós végrehajtató javára Bezerédy Adorján buda­
pesti lakos ellen 3042 korona tőke, ennek 1901. 
évi november hó 4-től járó 6°/0 kamatja, ugv 
járulékai erejéig elrendelt biztosításig végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt, 1090 K-ra becsült 
két ló, egy kocsi, egy szekér és lószerszámból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő el- 
adatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, 
vagyis aJBezerédi majorban leendő eszközlésére 
1903. junius hó 15-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen, 1903. május 15-ón.
Nemes Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

1364. szám tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Horváth Lajos végre­
hajtatnak Trimer leréz Németh Iétvánné végre­
hajtást szenvedő ellen 50 korona tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala- 
egerszegi kir. törvényszék területén levo, a zala­
egerszegi 2175 számú tjkvben + 381/a hrszám 
alatt felvett ingatlanból (ház) Prizner leréz 
Németh Istvánné felerészbeni jutalékra 1444 K 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1903. évi junius 18-ik napján d. e. 10 
órakor Zalaegerszegen a telekkönyvi hatóság 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 144 korona 40 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c. 48. §-a alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. r. 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatoság.
Zalaegerszeg, 1903. évi februáy hó 9-én.

Rutich, kir. tszki bíró.
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ra rendszeresített Il-ed El
H aljegyzői állásra |j
ig pályázatot hirdetek. Ezen alias java- gj 
rg dalmazása Zalaegerszeg r. t. varos gj 
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g kozok, hogy jegyzői képesítésüket, g 
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g maztatásukat igazoló okmányokkal g 
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Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában

Zálogintézet.
R nagykanizsai kereskedelmi 

S5S5Í55SS5 és iparbank részuénytarsulaí

hatóságilag engedélyezett

r

mindennemű uj árura, 
ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra

kölcsönt ad.
Zálogtárgyak posta és vasul utján is elíogadíaínah.

’Mh,

kulC íafc'

jegygyei

legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

^.(r\

Mindenütt kaphatói

Bevás' lásnál különösen arra ügyeljünk, hogy § § 
minden d?rab szappan a „Schicht“ névvel és | | 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • «•



1903. május 31,

ad. 2000/tkv. 1003.

Árverési hirdetményi kivonat.
.oWerszeei kir. törvényszék, mint telek- 

' Z hitóság közhírré teszi, hogy Pados lerez 
^ ntrZnl végrehajtatónak Horváth Sándor 
TeÍ' avégrehajtást szenvedő ellen 164 korona 
1‘fillér tőkekövetelés és járulékai iránti végre~ 

hevében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
haJ!f tZn levő a nagvlengveli (2. sz. tjkvben 
terl, e pn Pados Teréz, felerészben Horváth 
*fr; Horváth Lujza, Horváth Mári, Horváth 
ráD la ’ kiskorú Horváth Borbála, Imre, József, 
Magdolna tulajdonául felvett következő ingatta- 

i-P. • 4- 125. hrsz. alatti házra 319 korona, t 
“u,74 hrsz. ingatlanra 17 korona, r 128. hrsz. 
ingatlanra 68 korona, f 142. hrsz. ingatlanra 94 

nfl 4- 145/a hrsz. ingatlanra ~1 korona, f 
ró- alaíti ingatlanra 12 korona, + 401. 
L ingatlanra 480 korona f 40b. hrsz. ingat­
ta» 83 korona, + 740. hrsz ingatlanra 12 

nfl. __ n. a gellénházi 202. sz. tjkvben f 
^7i° 'hrsz. alatt ugyanazok tulajdonául felvett 
in íratlanra 69 korona; - UL az ormándlaki 
Tsz íikvben f 208. hrsz. alatt felvett ingat­
lanból ugyanazok l/< rétiz jutalékára 7 korona 
kikiáltási'árban, úgy azonban, hogy az ingatla­
nokból Horváth Lujza, Mán, Lyula Borbála, 
hnre József, Magdolna jutalékára Horváth Sándor 
:avára bekebelezett haszonélvezeti jog az árveres 
<ltal nem érintetik, ha azonban az ingatlan juta- 
lékok az előzetes terhek fedezésére szükségesnek 
mutatkozó 3500 koronáért el nem kelnének, a 
szolgalmi jog fen tartása nélkül bocsájtatnak nyom­
ban árverés alá, az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi jullUS 
ho 3-ik napján délelőtt 9 órakor Nagylengyelben, 
ugyanaznap délután 2 órakor Gellenhazan dél­
után 4 órakor Ormándlakon a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 31 K 90 f-t, 1 L 70 
f-t 6 K 80 f-t, 9 K 40 f-t, 2 K 10 f-t, 1 K 20 f-t, 
48 K-t, 8 K 30 f-t, 1 K 20 f-t, 6 K 90 f-t és 70 
fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
48. 8-a alatt jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 1 BE 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1903. évi március hó 3-án.

Dr. Kiss, kir. tszéki bíró.

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg- 
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet inerven és bérmentve 
a „Hattyú“ gyógyszertárból 

Frankfurt a. M.

%

2 Gyümölcs és szőlő sajtók,
^ „HERCULES'1 folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerő 

J szabályzóval. A legmagassabb munkaképesség garantálva. 
II . ^ „ I • I, .. ^ n n U A I# különösen magas nyomás ésHydraulikUb s a j l y k

Hís - 0 1 I I
öT ITT

! 1 1
nagy munkaképesség eléresere.

Szőlő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szóló és gyümölcs őrlök. aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, fb 

gyümölcs-vágó és hámozó-gépek, legújabb szabad, önműködő „SYPH0NI A ‘ jj: 
fa és szőlővessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint a vértetu

v’-i ■

.it^V 11
1

TSfmgs
íljÉlfe

"fej

err

I & -- {í. , 7ívx •• . . .... -----"r yx-.ő
t4 d. Ü*'X A '

szőlő ekék.kiirtására.

^ A legjobb vetőgépek
IVlayfarth Ph. és társa

„AGRICOLA” 5
SSÄtiK SÄÄTtt»«« *
“gtónnyebb fárfc, legnagyobb tartóság és mind a meUett.l^todbb • 
ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka-, idő- es penznuK ^ 

—- takarítást teszik lehetővé. ^
Különlegességeket, széna- és arató-gereblyék. szénaforgatók, széna jy^r^bolfnákóíTs"1t'akarmányS- % 

* m°rzsol6k,.csépUÍBépek, =»k, X— * 2

2 Mayfarth Ph. és Társa J
2 gazdasági gépgyárak, vasöntödék es ekegyarak w

Z BÉCS, Ilii Taborstrasse 71. J2 Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb. « kerestetnek. T
2 Részletes árjegyzék ingyen es bermentve. W

Egyedül valódi angol

BÄLZSÄi Thierry A. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

agg-—.— Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
®8/X , a tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernekV#v, I bizonyult megszünteti a katarrhust és köpetkiválást, a fájdalmas koho- 
pipf'ih ! nésne|( 0|ciét veszi, sőt még régibb beiegsegeket is gyógyít. -- Him* '** i Cal V n torokgyulladásnál, /ekedtségnél és a torok összes betegsége,-

, Alaposan kiírtja a 1,ideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- 
Árc/öt kóíikát és szfkgatásoklt. 5. Jótékony hasi,ajtó és vért.szutó, tisz­
tít ia a veséket megszünteti a hypochondriát és melanchohát és előmozdítja 
a/J étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál szálpenész, továbbá minden fog- és szájI,elégségnél és megszünteti a 

valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás

H >

1

Di£^

Tisztelettel van szerencsém a n. e. közön­
séget értesíteni, hogy ZalaßQGrSZßQßn, 
Kossuth Lajos-utca 30-ik sz. alatti házban
« kárpitos- és díszítő ”

üzletet nyitottam.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kálatoknak csinos, Ízléses, tartós és gyois 
elkészítését; és pedig: divánok, dcrékaljak, 
(matracok) és szalmazsákoknak ujonan 
==— való elkészítését s átalakítását. =====
A külföld nagyobb városaiban es Budapest 
székes fővárosban 18 éven at szerzett 
tapasztalataim elég garanciát nyújtanak 
arra, hogy — jutányos árak mellett 
a legkényesebb igényeket is kepes vagyok 
======== kielégíteni. ===========
Magamat a n. é. közönség jóindulatú párt­

fogásába ajánlva, maradtam
kitűnő tisztelettel

Graner Zsigmond
kárpitos és díszítő.

lA t felböfögést, valamint a száj «a ° _ ... c«h
liléin ecMeigahtm | gyógyszer minden sebre, fig.vm,nt lőporáéiig sipo^ a9főfájást’
“rrTI'W'f tef TrírlHw/vt filifít sth. fessek mindig vigyázni a zöld
«í SS mint fent láthatói Hamisításoktól legjobb óvszer egye-

■ ® *-’Tfxi ereáeii kanonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta 
nesen a gyárból ereden KarionoKUdi A L-nmnáóvt hozatni Bosznia és Iíerczegovinába

ÄÄÄTÄaz 688289 61026188 utaWa"nyozása vagy letizeLese műién.

Eértlímed? Ää.*
Thierry A. gyógyszerész egyedul^valodi ^

centifolia-kenocset
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó liata'7-Hnól*1' n^eje"A«"«kadátyi-tnál. mell- 
Valódi centifolia-kento használtatik: a |f?™**fyaa5t ™e”eknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
keményedésnél, vörhenrnél, mmdenfé e rég, bajnál ny t se rol,c9olt sebeknél; az idegen testek
csíz, dagadt lábaknál, sót esontszúnál is; uWtt, szúrt, ó t, g mindenféle daganat, kinövés karbmtku- 
kiválasztásánál, mint üveg- es faszilánk io n k dara^ k8römd tnál> hólyagnál, menéstől k,sebese-
tus, üj képződmények, valamint ráknál, korom . > betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon
dett lábaknál. Égett sebek minden nemet, fagyott testrészek ^ gtb stb. Szétküldés csak ar. összeg
támadt daganatot, vér daganatot, fü b»Jt é» :“^ ?LC"r nostaköltséegel és szállítólevéllel együtt 3 korona 
előzetes beküldése ellenében. tégely csőm ^ ‘ ’ E , t thető Mindenkit óvok hamisítványok vételé-
50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredeti!avóayszertár Thierry (Adolf; Limited Pregrada" 
tői és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: „Őrangyal gyogysze .. ^

h beéSety “ógverejében felülmnlhatlan szer sohasem romlik el ellenben mmél
f- régibb lesz annál' ^t^yfév Eánne*! v‘szakáínm kiUdhe™" áUjdnen, mindig van
1 IZsuk átsegítenek, ^alább ar ojV«

hamisítványokat vagv eile e sokszorosan . j kj }l,U[,.:n maradjunk csak e mellett
. nálni, melyekért csak legfeljebb a pénzt 1 ’ ártatlan, világhírű szernél,
• a két’ régi elismert JÓ, oleso Ahol a’ fent' ismertetett
[ ÄäeriSiÄ nevettessék egyenesen rendelni és címeznrt

w

éz

\ Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada RoMtsch Sauerbm mellett
h STÄS2»: —• L gy0gyMeréM " B



íZalamegye, Zalavármegyei Hirlap« 1903. május 31.™^;

Legkedveltebb, legtökéletesebb 
apcztiszüté és szépítő szerek'

rtiaeanaexeo*K-'$^i:i2”r'nrtr

PUDER
SZAPPAN

»

Főraktár

korosa gyógyszertár
BUDAPEST. CALVIN TÉR. » 

-Törvényesít védve.---------

GSÁSZÁRFÜRBl
till is márt Bétfnll 

BUDAPESTEN.
Eliirail« kénes MwM gyógv- 

1 fürdő, píratlan gfeflodöve, 
> legmodernebb iszapfürdőkké, 
t pompás ásványviz-üszodakkai,

, ------- m A kő- és kádfürdőkkel.
itotomíezendeífcekra a || 200 kényelmes lakószobával.

££^.S£5£t fc Síi Prospektus kívánatra Ingye,
es bérmentve

SiBŐ MAGYAR
Gazdasági

gépgyár
részvér,yürsul&t

Budapest, Vl.váozi-öt 19.
r —■■■■■■■ 1 ■'--------—

őtoaéplő- 
ésslet és

. kisebb g. gép tlseiubea.

á
w

■isssiKasaaa
2ívd odern.

és

öosmesleh,

2500 ess
. ugM ÍS K $} Prospektus kívánatra Ingyen
béraoatv» ktií<2. f/J lo

s*VlHCfesfflEffr^.-^nT^BgasamS-»---- ---7-,bármely országból és]
§ ^ Szakmából, ajánlatok ssét- 

r kLüdées éa fiaL össeo töltetesek. lé­
tesítése o8gábél(p5stadlj jótállásával)

SE8ZWEI8 IÖZSEF te FIAI
-RemzsthBzi Czimirodájában 

UBudepeí>2, V., Btódes-uteza 13. sz 
Prospektus in/tyt>n és bérmentve 1

udvari szállító

[Budapest, VI., Ó-utca 44.
Szőrmeárul ez egész 
világon elterjeditek és^

elsöranguak.

HÄLHOLYÄ a
tuczatja 2, 4.. 6., 8, 10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

,küldi e szakma ----- -----
legelső range 

exégé:
reif J.

specialista. Bécs,
Braadstatte 3»

Árjegysék 
ingyen

Mm

óriási választék
háló-, ebédlő-, szalon- és 
uri-szoba-butorokban. 

Olcsóbb mint bárhol
NEMES és LENGYEL

butoriparosoknál
BUDAPEST,

IV., Kecskeméti-utcza 6

1 -

Ratal embarsknek orvosilag ajánlott szer. Ara 3 korona.

«IDO« GYÓGYSZERTÁR, Budapest, YL, Yáczi-kőrut II

A túrok, tüdő, 
száj és fogak

legjobb védője az w ___ _ _
Fa'il'ratílla as eddig ismert össsea fogsz ereket 

OSAN-saijvíz-eszencia á 88 kr , OSAN-fogpor á —__ 
' Ceerny-féle keleti a legjobb és leG*f?v®Itebb

KŐZSflTEJ
Fritsch Ferd.-féia «agraforgé-siapcan fe 50 »8 aa
S3------------ "* 7’ _ . aleolobb és legegészségesebbff hajfestö-szer^ötótszöbe,
gjjl^ ^illjivl wbarna és fekete. Ara frt 2.j0

”Proapekt«isl Ingyen és bérmentve kílU: _
Czorny J. Antal, Bócs, XVI11., Carl Ludwlgstr. 6.
Kitüntetve Loudon, Paris, Brüssel, Konstantmápo y 

Raktáron gyógytárakban. »latssortarakbao^stb. a

»X* 2lT Z ZT T ÉJ 22 T2
Budapest, fi., Aradl atcza 10.

ALAPITTATOTT 1853. 
Nyilvános polgári Iskola 10 - 14 éves 
ifjak részére. - Felsőbb kereskedelmi 
iskola 14-18 éves ifjak részér«. - 
Nevelő internálás bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítványai áll&mér énye- 
sek és az egyéves önkéntességre jogo- 

tanak. - Bővebb felvilágosítást 
ingyen ad

Riiser János, igazgató^

“iSTTERNATIOHAL ""

5ZŐRVE5ZTŐ
néhányszor! használat után aa arczról és 
kézről' a szőrt eltávolítja. Egy t&gely 6 K
Főraktár: Dr Kovács Ernő oyógyszertára i 

Budapest, Gyár-utca 17 » \
, Megjelent „Toilette-titkok“ ingyenJlj

Ml helybeliek BUDAPESTEN s^l

több;
KÁVÉHÁZBAN f;

(Erzsébet-körut 9-11. szárny
OZUÍS

Használjon Kerpel-1
;ÉZFíNOMITÓ

folyadékot, mely minden kezet 
; nap alatt simít, fehérít, szépít, 
öves SO filler. Postán 4 üveget^ 

bérmentve küld

ERPEL gyógyszertár
.'.4 (ü'&odipsst, ¥., Lipót-kóret 28.

S, kisbirtokosok 
Iországos földhitelintézete
B BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2.
S30Q koronától kezdve ad tBrlesztóses zálog 
zlevel-kölcscnöket, melyek után

teljes készpénzfizetéssel:
150 é vre a tőke évi 5.70°/o-a 
I33V2 , , • 6.50°/o-a
i«22 - , 8.—°/o-a
115 - - 9.80°/u-a

21/1—30/0 levonással:
50 évre a tőke évi 5.26°/8-al
34 , , . 6--°/°-a
25 mm 7.—°/0-a,
15 I I . S-400/o-a

______  íráSüűv.. é

E3E3

^ŰÉLVO^

Vergé 51
tmmwrn

/VUND EN UTT KA PÜflTÓ.fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt.^ ^ _ _ ___ __
9*r Bb:vebb felvilágssítás»^ § $ ■$=. ' i ---- j^BBaäaatwärir

az intézet díjmentesen ad. m ______
^ -1 -^s a; 1..KZ****-!^*“****"*- ____________-JT. 4.T64-

_ik_ . «*■» ^í>__  . —..... , -m-.’WMgBBSSBBaMSMKUg Í0

'■ Mb ■H
1 IP® pí«a p a E l f ^ 6«? s w ess ? m ■ I ü i 1 

1 I .. ' fi É . i I . -v> j ■ f! ^ j ** P - r. - . - .
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1635/kig. 1903.

Hirdetmény.
A képviselőtestület 1903. május 20-án 

hozott 1634/kig. 1902. számú határozata 
folytán közhírré teszem, hogy a város 
tulajdonát képező téglaégető körkemen­
cénél készült tégla jövőbeli az égetés, 
illetőleg kirakás sorrendje szerint adatik 
el ezrenként 20 K vételárért. Ezen sorrend 
megbontása eseten, a soronkivüli tégla ara 
24 koronában állapíttatott meg.

Elhatározta továbbá a képviselőtestület
hogy a redős zsindely ezerét 70 K, a 
a négyszegletű járdatégla ezerét pedig
30 K összegért adja.

A város közönsége es Mittli Sándor 
téglásmester között kötött szerződés értel­
mében nevezett téglásmester a varosnak 
kifogástalanul gyártott és legjobb minőségű 
téglát köteles szolgáltatni. Ennélfogva figyel­
meztetem a vevő közönséget, hogy a tégla­
gyárnál csak kifogástalan minőségű és telje­
sen kiégetett száraz téglát tartozik átvenni.

Zalaegerszeg, 1903. május 21.

a

____ ?^3fflR333EBa3j|
m EWapper Ignác

(Hudetz József utóda)
: kőfaragó mester, a „Kegyelet“ temetkezési vállalat vállalkozója

Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-u ca ■ sz-

raktáron tart nagy választékban

síremlékeket
szobrászati müveket

syenit, gránit, tiroli, sziléziai és steyer márvány fajokbóL valamint ra^kosi, 
keszthelyi és pettaui homokkövekből IO koronatol lOOO

Elvállal építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobroka , 
teket, keresztelő medencéket, mauzóleumokat, családi sírboltokat sirs Q -
lyeket vasrácsozatokkal vagy anélkül, valamint halott, arvakat In, k uulbcn.

Továbbá külön raktáron tart fa- és érckoporsokat a |( -V-> '’ZI
...........................j.________ hointti ruhákat stb.

a legdíszesebb kivitelig, temeiKezesi uirkcrci,
Elvállal mérsékelt árak mellett egyszerű- es disztemetkezes

hullaszállítást és hulla áthelyezést.

H
iUYlUl Vju uai L im. vw V1 --------------- ------_ , , i
temetkezési cikkeket, szemfedőket, halotti ruhákat st >. ^

■ " .... .................................. as

Várhidy Lajos
polgármester.

n
B
nKöltségvetéseket, vázlatokat és rajzokat díj nélkül kt
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tastily és csúz ell®11 legaiSteresel
» KRlEBHER-féle

► Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap-

, „ rw
. > ... ■■ 1 üveg 2 korona. ■-

Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁBj^Judaeest^Jg^iy^
110,000 sorsjegy, MÉA. nyeremények Isszege1 

55,009 m^S*. fm “«=.W
KIRÁLYFI É5 TÁRSA BflMKHáZfl

, tlr. ,„b. „ztily.or.Ht6k f6eliro.lt6 h.1,0 
BUDAPEST, Andrássy-ut 60.

Elismert megbízhatóig 1 Előzékenység! Kiváló szerencse.

11

Ha őszül a haja,
, használja & L

„Stella“-'
vizet, mely nem fest, hanem aj 
haj eredeti színét a4j& vissza. 

Üvegje 2 korona. «
ZOLTÁN BÉLA]

gyógyszertárában. 6 cs. és kir. 
Imént József föb. adtán szállítja 

BUDAPEST, i
v. szabádság-tér.

it'

m

I to 1 %

•5 mi M I«* * i°V c w fi S..O 5 «s eat* s5 
c 8 a o
U I < 8 1 2
£ íe mlCN

heniopatiai gyógyintézet.
iotÄ^ÄirÄiÄsii

E gyógymód megalapítója.
I>y. kovács J- főíárosLorvos

BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT 18. L E*.

..fi51

-^VVegjelentdz ujX^szamu

Remek és olcsó fényképek készülnek

fényképészeti és festészeti műtermében 
BUDAPESTEM, VH. KÉR., KEREPESt-UT 30. SZÁS. 
Hl Régi kis képek után is sikerünnagytU^kin^

s

^jrdetéseket, reklámokat szak«©'
rtíen pontosan és legolcsóbban közöltét 

az összes bel- és külföldi lakkban, 
valamint naptárakban az

IÁLTALÁN0S TUDÓSÍTÓ Ä
Budapest, VII, Erzsébet-kürut 54.

Írukj(i°nos: Leopold Gyule Síefk^^EJ

tjZ^ÉMYI TÖ^élETE^ÍGBEn]
szálloda

ißj ÍJ > 1 “ v

VaAT llv ^Budőperf*iám

llotel
' Szállodáé: SIMON PÁL.

, BUDAPEST. VI., VÁCZI KÖRUT 25. ozam 
; mn „óba I írttól feljebb kiszolgálással egylztt

F2rkd8.k’haTb°atn Vittamt',' Ä"megtijtoely
"°h fií^ pályaud^ok é^h.ják teld.

F I. ^

* Et

elismert legszolidabb
férfi és GYERMEK-ruha áruháza

o..s.»..t IV.. Kezpont^Uéroshég.^----.
RJ55áS5í55^í®llN&YEN Í1 kowl« —

14., fiomorbsiok .B» «AUMsm .1 HÖLGYEK
U RADITZ-félO_ J M miTIf ÁR Ätfi
GYOMOR-ELIXI^ u to8etMklvánAWtt mindenkinek
^‘^■DTra T. .Fehér kereszt- gyógytéra,

.At/AM-TÉR e^SZÁM.

Dr. SCHLESINGER MIHSA

VIZGYÓGYINTÉZETE pozson, 
'és SZANATÓRIUMA, wm

KitttnS hegyi rGye^ hegyi ttok. Szigorúan Indivl-
méternél több jól ápolt, gLe^m0a6rnebb kényelem, az össze»
dualizáló szakorvosi kezeié - ^*8® életegebben vannak beren- 
betegozobák hygiemkusan g intézet egész éven at
X%»W- SÄídvXositássa. 0.1,41, ,

* dr. SCHLESINGER-léle yligyógylr.lérat, Poisoey •' V aul7af;

I

Ezen cognaenak minden vevője lel vanJáb^1 nevezett
hogy azt eredeti csomagolásban az alább neveze^

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.------ _

Ajánlva első rendű orvosi tekintésektől.
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Barcolaban (Trieszt 

közelében)
■'-= ajánlja, belföldiGyégy-cognacját,

melv francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesu et vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Becs,

készül.
Egy üveg ára 5 korona, léi üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
V ezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.

$ 1600 kereszt, vagy 400 *
j métermázsa búza- és rozs- ^
4 szalma, az ormándlaki bír- 4 
% tokon az úgynevezett £
5 János-majori pusztán. 4
4 Bővebb felvilágosítást ad £
í Görcz József
I? gazda.

rip5 y*. j«g fcSEftST"" *»»“***

foltos czipők Lyosin alkalmazásával vg^^'- é^ en , Schulerstrasse 
Alapíttatott 1812.-ben. GyarraKtar a ______ _

A ti * * H* <**u •** 6,16 “
Vera violetta Bril “ ‘ „ír ad.

era Violetta Brillantul« 
era Violetta Brillantin «5*^^ j
ara Vinlptta Brillantin a bajuszt a töréstől megóvja.era viuíciui ui mcmt ^kap.amega ba]USZaieg-
era Violetta Brillantin f
era Violetta Brillantin * 2: ír "m'1 £

Továbbá aj
ártalmas anyagtol
a hí 
van.

ajusz kihullását 
A bajuszt pecb 

Kapht

ánlom aZQ^jygg^y|-g,let.^aE^1szeT°ncmcsak,nhogy meggátolja j.
mentes BajUSZ VI* növésére na<rV befolyássá! .2*1 ,,,uV «-/én és egyenletes növéséil uo-0j j *ö hanem annak szép ,. formában megtartja,

&p^k mérséke,t áron"

Tisztelettel

Halassy István
fodrász m.

scr-rv^«» li »TT * * * ♦ ♦ * s> ♦ *
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és kellemes izü

Mell-bonbont.
9/4-0 hatóságilag igazolt bizo-

és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnál. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

Ái Orsi. Gud.
Munkás- és

Cselédsegély- 
/pénztárt ajánljuk 

jó indulatába. 
Ismertette eit 
oi intézményt 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé- 

I iáit ezen segél v- 
pénztirnál

Több mint

50 év óta sikerrel használtatod
Az eszéki

arckenőcs
és eszéki

SZALYATOR-
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
májfoltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
eágát.

Valódi csakis a

DIENES J. C
Salvator gyógytárából

Eszéken felső város.
1 K 70 f. 
1 K — f. 
1 K 20 f.

1 tégely eszéki arckenőcs 
1 drb Salvator-szappan 
1 tégely kézi p ászt a ára 
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy­

doboz 2 korona.

Figyelmeztetés.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­

részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 
az. b. m. rendeletnek.

Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjegygyei el vannak látva és kére­
tik a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki 

kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

Török József ur gyógyszertárában
VI., Király-utca 12. sz.
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E Jég és tűz elleni biztosítások lejártával 3
% = és uj biztosítások kötésénél felhívjuk a gazdaközönség figyelmét a

— - - . m mm 1 "1 i W

>Zalamegye, Zalavármegyei Hirlapc____________________________1903. májua 3L

Gazdák Biztosító Szövetkezetére
mely az összes intézetek között legelőnyösebben biztosit.

H Ajánlatokat elfogad, felvilágosítással és nyomtatványokkal készségesen
E szolgál a Zalavármegyei Gazdasági egyesület titkári hivatala.

Hol köthetünk legelőnyösebb életbiztosítást ?
a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél.

fmmümmiMiiiiMmmümiüimmmümmummiüM

jYíc. Cormick harvesting ^Machine Company
(Chicagói aratógépgyár.)

KNEDHT J. E., igazgató. Budapest, V., Yáczi-m 30.
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Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy” marokrakó aratógép, fűkaszálógép, 
szénagyüjtő gereblye és „Manilo” kévekötőfonál gyártmányai.

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz Évi gyártmány 362.000 gép.

ZACHERt

Nagyszerűen hat, mint utolérhetlen rovarölő. Valódi csak palackokban.
Kapható Zalaegerszegen:

Hubinszky Adolfnál, 
Kaszter Sándornál, 
Gyarmati Vilmosnál,
Ján Ferencnél,
Tangier Mihálynál, 
Kosztelitz Miksánál, 
Reich Samunál,
Komlós Miksánál.

Jánosházán:
Kohn Jakabnál,

Spitzer Sámuel utódánál :
Singer Sándornál.

Bellatinczon:
Weisz Bélánál.

Letenyén:
Epinger Ignácnál.

Rácsán:
Schleiffer M.-nél.
Pacsa és Vidéke Fogyasztási és 
Értékesítési szövetkezetnél.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


